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СОСПП: определяем развитие региона – работаем на результат

Минувший год стал ключевой вехой в жизни СОСПП. Своей деятельностью Союз подтвердил право представлять уральское деловое сообщество как на федеральном и областном, так на муниципальном уровне в качестве одной из самых представительных общественных организаций Свердловской области.

В значительной степени эффективности этой функции СОСПП способствовало его позиционирование и в качестве главной лоббистской структуры по продвижению интересов бизнеса, и в качестве авторитетной экспертной организации, и как полномочного представителя работодателей. Отчетный период можно назвать новым этапом активизации работы территориальных «звеньев» СОСПП. Союз сегодня – это 575 предприятий, организаций и предпринимателей, представляющих все сектора уральской экономики, формирующие более 75% ВВП региона. В состав СОСПП входят областные отраслевые союзы и другие объединения.

Членами СОСПП являются системообразующие предприятия области: ОАО «НПК Уралвагонзавод», филиал ОАО «РЖД» – «Свердловская железная дорога», «Евраз-НТМК», ООО «УГМК-Холдинг», ОАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА», ОАО «ТМК», Группа Синара и множество других. В Союзе растет число предприятий малого и среднего бизнеса. Значительна доля малых промышленных инновационных фирм и предприятий.
Каковы преимущества СОСПП в практике цивилизованного лоббизма?

Во-первых, СОСПП относится к мощной федеральной структуре, единственному представителю работодателей на федеральном уровне – Российскому cоюзу промышленников и предпринимателей.

Это дает возможность транслировать инициативы и предложения уральского бизнеса на федеральный уровень, в рамках взаимодействия с РСПП позволяет определять, структурировать проблемы и предлагать пути их решения федеральным органам власти, участвовать в разработке, корректировке федеральных нормативных актов, выходить с законодательной инициативой на федеральный уровень.

Во-вторых, СОСПП является официальным представителем работодателей в диалоге с органами государственной власти Свердловской области и профсоюзами, участвует в формировании системы социального партнерства.

В-третьих, возможность максимального учета интересов всех членов Союза при формировании предложений и позиций СОСПП обеспечивает множество площадок для обсуждения и принятия решений: общее годовое собрание, заседания Советов и Президиумов Совета, комитетов, проведение конференций и круглых столов, взаимодействие с общественными организациями региона.
ДИАЛОГ БИЗНЕСА и ВЛАСТИ

Повышение эффективности участия в формировании экономической политики, отстаивание консолидированной позиции предпринимательского сообщества во взаимоотношениях с органами власти – одна из главных задач деятельности СОСПП.

Регулярно проводятся встречи президента, вице-президентов, членов Президиума 
Совета с губернатором Е. В. Куйвашевым и председателем Правительства Свердловской области Д. В. Паслером, а также руководителями областных министерств и ведомств.

Сложившаяся практика встреч с руководством региона подтверждает роль СОСПП как общественной организации, к мнению которой прислушиваются представители власти.

Благодаря широкой системе обсуждений на уровне региона и муниципалитетов любая компания, члены Совета имеют возможность донести свою точку зрения по актуальным вопросам социально-экономической политики до федерального и регионального руководства, местного самоуправления, общественности.

Деятельность СОСПП в регионе – пример цивилизованного лоббизма. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 22 июня 2012 г. № 879 был создан институт уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей. СОСПП активно включился в работу по созданию аналогичного института на Среднем Урале. При поддержке и рекомендации Союза указом Губернатора Свердловской области уполномоченным по правам предпринимателей назначена Елена Артюх.

Союз предложил губернатору Е. В. Куйвашеву механизмы участия бизнеса в работе институтов развития Свердловской области, в том числе Корпорации развития Среднего Урала. Это даст возможность участвовать в разработке и реализации стратегии КРСУ, повысить эффективность расходования государственных средств, направляемых на улучшение делового климата региона, и поддержку важных инновационных проектов. Отчетность компаний и институтов развития перед бизнесом и общественными организациями является цивилизованной практикой во многих странах мира.

СОСПП участвует в работе исполнительных органов власти Свердловской области. 
Представители Союза входят в состав инвестиционного совета, межведомственных рабочих групп по преодолению административных барьеров, земельных отношений, по развитию малого и среднего бизнеса, трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений. Представители Союза принимают участие в работе экспертной группы АСИ по мониторингу инвестиционного климата.

В 2013 году продолжилась практика согласования руководства области с СОСПП ключевых кадровых решений в профильных министерствах и ведомствах.

Представители Союза участвуют в работе общественных Советов при Прокуратуре Свердловской области, Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области, Региональной энергетической комиссии.

Важным направлением взаимодействия СОСПП с Губернатором и Правительством Свердловской области является выработка и реализация стратегии развития региона. 
На сегодняшний день существует необходимость скорейшего поиска новой, более 
эффективной модели развития, инструментов долгосрочного и устойчивого экономического роста. Есть понимание существующих проблем и у руководства области. С другой стороны, наш регион нуждается в пересмотре стратегии социально-экономического развития, горизонт которой (до 2020 года) должен быть увеличен, поскольку ряд федеральных документов уже предполагает планирование вплоть до 2030 года, в частности Транспортная стратегия РФ.

Это позволит заложить в стратегию экономического развития области новые инструменты и долгосрочные программы, которые позволят добиться восстановления темпов роста экономики. Эти предложения были высказаны на заседании Президиума Совета СОСПП 31 января

2014 года. Губернатором Свердловской области даны соответствующие задания по их исполнению. СОСПП совместно с АСИ, общественными организациями проводятся деловые игры для формирования предложений в концепцию Стратегии социально-экономического развития Свердловской области до 2030 года. При формировании Стратегии планируется принять за основу целевые ориентиры областной комплексной программы «Новое качество жизни уральцев».

Союз в 2013 году участвовал в пилотном проекте по проведению в регионе оценки регулирующего воздействия (ОРВ) разрабатываемых нормативных правовых актов. Уральские предприниматели считают проведение ОРВ одним из важнейших инструментов улучшения делового климата, повышения инвестиционной привлекательности Свердловской области, в том числе для иностранных инвесторов. Это показал и социологический опрос, проведенный СОСПП в 2013 году. По итогам анкетирования 47% представителей предприятий отметили необходимость понятных и прозрачных процедур взаимодействия бизнеса и власти, к которым относится

и ОРВ.

Для проведения работы СОСПП и Министерством экономики Свердловской области было подписано соглашение об участии в публичных консультациях. В Союзе разработан регламент работы с документами в рамках ОРВ. Разработано Положение об Экспертном совете СОСПП. В состав совета по рекомендации профильных комитетов вошли более 30 специалистов и экспертов по различным направлениям: представители науки, руководители общественных организаций, топ-менеджеры компаний и предприятий. Кроме ОРВ данный совет занимается экспертной оценкой предложений

предпринимателей и общественных организаций по корректировке и разработке нормативных актов и законов.

Руководители Союза участвуют в заседаниях рабочей группы Министерства экономики Свердловской области по анализу проведения ОРВ, аппарат СОСПП готовит свои предложения и замечания по работе этого органа. В 2013 году СОСПП провел экспертизу 50 федеральных и областных нормативных актов, подготовлено 16 пакетов замечаний и предложений по доработке проектов законов и нормативных актов.

В частности, подготовлены предложения и рекомендации Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей в рамках публичных консультаций по законопроекту о внесении изменений в Закон СО № 42-ОЗ «О ставке налога на прибыль организаций…», изменения и дополнения в проект Постановления Правительства Свердловской области «О мерах по реализации Закона Свердловской области от 23 мая 2011 года № 28-ОЗ «Об участии Свердловской области в государственно-частном партнерстве», проект Постановления Правительства Свердловской области «О проведении отбора субъектов инвестиционной деятельности на право предоставления государственных гарантий Свердловской области в 2013 году» и др.

Рассмотрено постановление областного правительства «Об утверждении Порядка принятия решений об изменении сроков уплаты налогов в форме инвестиционного налогового кредита по налогу на прибыль организаций по налоговой ставке, установленной для зачисления указанного налога в бюджеты субъектов Российской Федерации, по транспортному налогу и по налогу на имущество организаций». 
После проведения ОРВ были учтены предложения СОСПП в части увязки выделяемых налоговых кредитов со стратегией социально-экономического развития Свердловской области. Прописаны дополнительные сферы деятельности для получения

инвестиционного налогового кредита. Внесены дополнительные пункты, расширяющие возможности предпринимателей для получения дополнительных налоговых кредитов. Сокращены сроки рассмотрения структурами исполнительной власти заявок предпринимателей.

Одним из наиболее важных для промышленников и предпринимателей в 2013 году стало обсуждение и принятие областного Закона «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области». Нашими экспертами были подготовлены замечания и предложения по его доработке.
В частности, определено, что предприятие должно относиться к одной из четырех приоритетных отраслей и планировать либо создание нового производства, либо модернизацию существующего. Объем инвестиций в проекте дифференцирован в зависимости от численности населения муниципалитета, где планируется реализация проекта. Для муниципального образования, где проживает 20 тысяч человек, объем инвестиций должен составить от 20 миллионов рублей. А инвесторам, реализующим проект на территории такого крупного города как Екатеринбург, необходимо вложить не менее 300 миллионов рублей.

Первым инвестиционным проектом, включенным в реестр приоритетных для региона, стало строительство прокатного комплекса на предприятии ОАО «Каменск-Уральский металлургический завод», которое является членом СОСПП. Для его реализации предприятие на пять лет получает право на пониженную налоговую ставку на прибыль и полное освобождение от налога на имущество.

Представители Союза участвовали в заседании Правительственной комиссии по приоритетным инвестиционным проектам Свердловской области и поддержали данный проект. Свердловский Союз промышленников и предпринимателей будет поддерживать наиболее перспективные проекты и продвигать их для получения региональной финансовой поддержки. 
Ряд приоритетных секторов и отраслей был определен на заседании Президиума СОСПП, которое состоялось 31 января текущего года в Верхней Пышме с участием Губернатора Свердловской области.

Опыт взаимодействия бизнеса и власти при проведении ОРВ в 2013 году позволил подготовить предложения по ее совершенствованию. Поскольку в целый ряд нормативных актов и законов при проведении ОРВ вносилось большое

количество правок и дополнений, было поддержано предложение СОСПП о повторном вынесении наиболее важных документов на публичные консультации. Первым таким примером стало проведение повторной ОРВ при внесении изменений в Законы 35-ОЗ и 42-ОЗ («Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций», «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций»).

Совместно с Комитетом СОСПП по развитию малого и среднего бизнеса в рамках рабочей группы был разработан проект закона Свердловской области «Об участии Свердловской области в создании промышленных парков и государственной поддержке управляющих компаний и резидентов промышленных парков в Свердловской области»._

В итоге благодаря активной работе СОСПП в рамках ОРВ удалось добиться включения в региональное законодательство ряда налоговых преференций, направленных на стимулирование активности инвестиционной деятельности. Так, от уплаты налогов на имущество освобождены организации, у которых увеличилась среднегодовая стоимость имущества. Льгота распространяется до 2020 года. Для новых предприятий на пять лет налоговая ставка на прибыль снижена до 13,5 процента. Естественно, что новые преференции стали реальным подспорьем для бизнеса, являются одним из элементов формирующейся при участии СОСПП стратегии развития Свердловской области.

СОСПП велась разработка и экспертиза нормативных и правовых актов и вне публичных консультаций. Например, эксперты СОСПП приняли участие в подготовке проекта постановления Правительства Свердловской области «Об утверждении Порядка рассмотрения исполнительными органами государственной власти Свердловской области предложений некоммерческих организаций», выражающих интересы субъектов малого и среднего предпринимательства в Свердловской области, о создании координационных и совещательных органов в сфере развития малого и

среднего предпринимательства в Свердловской области, а также проекта Концепции комплексной программы Свердловской области «Новое качество жизни уральцев».

Членами СОСПП подготовлены и внесены Главному федеральному инспектору по Свердловской области предложения по совершенствованию работы Координационных советов по развитию малого и среднего предпринимательства при органах государственной власти Свердловской области и внесению дополнений и изменений в статью 13 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «Координационные или совещательные органы в области развития малого и среднего предпринимательства» .

В рамках социального партнерства СОСПП были рассмотрены проблемы работодателей в связи с планируемым ужесточением требований законодательства по трудоустройству инвалидов. Сформулированы предложения по изменению федерального законодательства с целью улучшения работы по трудоустройству инвалидов.
СОСПП при участии Комитета РСПП по рынку труда и социальному партнерству инициировал изменение ст. 21 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» с установлением градации размера квоты на трудоустройство инвалидов в зависимости от количества рабочих мест, признанных имеющими тяжелые, вредные и опасные условия труда и имеющими иные особые условия труда, противопоказанные для трудоустройства инвалидов.

Такие изменения внесены в части уменьшения среднего списочного состава работников для предприятий с вредными и опасными условиями труда на число работников, занятых на таких рабочих местах, что в значительной степени снизит финансовую нагрузку на работодателей при трудоустройстве инвалидов.

СОСПП удалось добиться от Правительства Свердловской области при подготовке изменений в Постановление Правительства Свердловской области от 23. 08. 2013 №1033-ПП «О реализации статей 3 и 7 Закона Свердловской области от 25 марта 2013 года №23-ОЗ «О содействии занятости населения в Свердловской области» внесения дополнений в Порядок выполнения квоты для приема на работу инвалидов в Свердловской области, согласно которым при исчислении квоты для приема

на работу инвалидов в среднесписочную численность работников не включаются работники, условия труда которых отнесены к вредным или опасным условиям труда по результатам аттестации  рабочих мест по условиям труда или результатам специальной оценки условий труда.

Была продолжена практика выделения бюджетных субсидий собственникам детских загородных оздоровительных учреждений. В прошлом году балансодержателям было выделено 24,4 миллиона рублей. Объемы выделяемых средств увеличились по сравнению с 2012 годом. Было подписано 19 соглашений с предприятиями об участии в детской оздоровительной кампании. 

Достигнута договоренность о направлении проектов нормативных актов на рассмотрение всех сторон социального партнерства, включая СОСПП. В соответствии с Соглашением между ФПСО, СОСПП и Правительством Свердловской области на 2013–2014 годы «исполнительные органы государственной власти Свердловской области, осуществляющие разработку проектов, затрагивающих социально-трудовые отношения, до начала процедуры согласования направляют указанные проекты Профсоюзам и Работодателям и учитывают мнение сторон при их дальнейшем принятии».

В марте–июне 2013 года представители СОСПП приняли участие в работе отраслевой тарифной комиссии, которой был подготовлен проект Отраслевого тарифного соглашения в горно-металлургическом комплексе Свердловской области на 2013 год.

Предложения Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей учтены при внесении изменений и дополнений в проект распоряжения Правительства Свердловской области «Об утверждении Плана мероприятий на 2014 год по повышению инвестиционной привлекательности и созданию благоприятных условий для развития бизнеса в Свердловской области».

Утвержден и реализуется план мероприятий Правительства Свердловской области, направленных на решение проблемных вопросов развития промышленности, по результатам расширенного заседания Президиума Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей с участием Губернатора Свердловской области от 23 июля 2013 года.

Проведена крупномасштабная работа по подготовке баланса трудовых ресурсов на семилетний период, и на его основе сформирован госзаказ на 2014–2015 учебный год для учреждений среднего профессионального образования в разрезе специальностей и муниципалитетов.

В частности, Министерством транспорта и связи Свердловской области представители СОСПП включены в состав рабочей группы, созданной распоряжением Правительства Свердловской области от 22. 03. 2013 № 325-РП, а предложения предприятий – членов Союза по улучшению маршрутной сети и повышению мобильности трудовых ресурсов учтены Министерством экономики Свердловской области при внесении изменений в распоряжение Правительства Свердловской области от 22. 03. 2013 № 325-РП. Проведен конкурс на выполнение научно-исследовательских работ по теме: «Исследование пассажиропотока, формирование оптимальной маршрутной сети регулярного междугороднего пассажирского транспорта».

В проектах по строительству корпоративного жилья, реализуемых при участии Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области в Красноуральске и Каменске-Уральском, принимают участие предприятия, входящие в состав Союза. По итогам круглого стола «Поддержка работодателей со стороны региональной власти при строительстве жилья для своих работников», организованного Комитетом по строительству СОСПП, проведен отбор двух наиболее 
перспективных проектов по строительству жилья для работников предприятий, планируемых к реализации в 2015 году. Это проекты комплексного освоения территории в Михайловском и Ирбитском муниципальных образованиях.

Министерство строительства и развития инфраструктуры Свердловской области берет на себя финансирование монтажа и модернизации коммунальных сетей к данным площадкам, а также финансирует часть затрат на планировку территорий.

В рамках повышения эффективности взаимодействия с органами власти Свердловским областным Союзом промышленников учреждена Общественная премия «Золотая стрела» для поощрения руководителей областных исполнительных органов государственной власти.

Премия «Золотая стрела» вручается за значительный вклад в улучшение инвестиционного климата в Свердловской области, разработку и реализацию на территории Свердловской области инвестиционных программ и проектов, законодательных и нормативных актов, повышающих инвестиционную 
привлекательность Свердловской области, повышение прозрачности органа государственной власти при проведении государственных закупок, содействие в развитии межрегиональной и международной кооперации.

В 2013 году общественная награда была вручена министру промышленности и науки Свердловской области Владиславу Пинаеву.
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ПОВЫШЕНИЕ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ РЕГИОНА –

ИНСТРУМЕНТЫ УЛУЧШЕНИЯ ДЕЛОВОГО КЛИМАТА

В 2013 году СОСПП был подготовлен ряд предложений по развитию существующих и созданию новых инвестиционных инструментов, форм государственной поддержки, развитию транспортной, энергетической системы региона, по решению земельных вопросов, повышению эффективности внешнеэкономической деятельности.

Повышение качества человеческого капитала, рынок труда, профессиональная подготовка кадров.
Работа, связанная с формированием государственной политики в области развития трудовых ресурсов и подготовки профессиональных кадров, являлась одним из основных направлений деятельности СОСПП в истекший период. В соответствии с современными требованиями рынка труда Союз совместно с РСПП участвовал в работе по совершенствованию трудового и смежного с ним законодательства, в частности нормативных правовых актов, регулирующих вопросы охраны труда, промышленной и экологической безопасности.

В связи с подготовкой проектов федеральных законов «О специальной оценке условий труда» и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи 3с принятием Федерального закона «О специальной оценке условий труда», СОСПП была поддержана позиция РСПП по переходу от компенсационной, затратной модели управления охраной труда к современной системе управления профессиональными рисками.  При доработке законопроектов в Минтруда РФ и Государственной думе РФ были учтены предложения работодателей об исключении одновременного предоставления всех компенсаций работникам, занятым на работах с вредными условиями труда вне зависимости от класса их вредности. Устанавливается возможность снижения класса вредности в зависимости от эффективного использования средств индивидуальной защиты. 
В этих целях, с учетом предложений регионов, внесены существенные изменения в Трудовой кодекс РФ, в том числе предоставление сокращенной рабочей недели, дополнительного отпуска не всем работникам, занятым во вредных и опасных условиях труда, а только отнесенных к определенным классам и подклассам вредности. Предоставляется возможность частичной денежной компенсации дополнительного отпуска работникам с вредными условиями труда и ряд других изменений.

СОСПП принимает активное участие в подготовке предложений в нормативные документы в сфере профессионального образования. С целью формирования региональной системы развития квалификаций учреждены экспертно-

методические центры на базе УрФУ, УрГЭУ, РГППУ по стандартизации и сертификации профессиональных квалификаций в соответствии с направлениями подготовки.

Члены СОСПП не только проводят экспертную оценку инициатив, поступающих от исполнительных органов власти и профильных ведомств, но и самостоятельно выдвигают проекты, основанные на актуальных и ожидаемых потребностях бизнес-сообщества, а также участвуют в формировании государственной политики в сфере образования. Эти предложения позволили учесть интересы всех участников образовательного процесса в законе Свердловской области от 15 июля 2013 г. №78-ОЗ

«Об образовании в Свердловской области», а также в Постановлении Правительства Свердловской области от 21.10.2013 г. № 1262-ПП «Об утверждении государственной программы Свердловской области «Развитие системы образования в Свердловской области до 2020 года».
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На уровне Губернатора и Правительства Свердловской области поддержаны инициативы СОСПП по формированию научно-образовательных кластеров инновационного типа, развитию объединений образовательных учреждений профессионального образования на базе вузов, формированию систем научно-обоснованного прогнозирования потребностей рынка труда на среднесрочную и долгосрочную перспективу, развитию системы сопровождения профессионального самоопределения (ССПС) обучающихся в общеобразовательных учреждениях.

При участии Союза сформирован региональный заказ на подготовку специалистов для системы непрерывного образования, исходя из потребностей бизнес-сообщества.

Важной темой в 2013 году являлось регулирование процесса привлечения в регион иностранной рабочей силы, в том числе частичного или полного отклонения заявок работодателей при формировании потребности Свердловской области в иностранных работниках. По предложению СОСПП были приняты: регламент корректировки квот по предприятиям на иностранную рабочую силу в течение года, порядок оформления дополнительных квот по заявкам от предприятий, а также перечень критериев отбора работодателей при формировании потребности Свердловской области

в иностранной рабочей силе.

По инициативе СОСПП Министерством общего и профессионального образования Свердловской области при участии регионального Министерства промышленности и науки подготовлены и заключены соглашения о сотрудничестве между Правительством Свердловской области и 14 предприятиями оборонно-промышленного комплекса, входящими в состав СОСПП: ОАО «НПК Уралвагонзавод» имени Ф. Э. Дзержинского, ФГУП «ПО «Октябрь», ЗАО «Невьянский машиностроительный завод», ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор», ОАО «Уральское производственное предприятие «Вектор», ОАО «Арамильский авиационный ремонтный завод», ФГУП «НПО автоматики им. академика Н. А. Семихатова», ОАО «Верхнетуринский машиностроительный завод», ФГУП «Уральский электромеханический завод», ОАО «Завод № 9», ОАО «Открытое конструкторское бюро «Новатор», ЗАО «Региональный центр листообработки», ОАО «Уралмашзавод», ООО «Литмет».

Соглашения предусматривают комплексное совершенствование системы профессионального образования Свердловской области и обеспечение кадровых потребностей оборонно-промышленного комплекса. Общий объем софинансирования мероприятий в рамках соглашений в 2014–2015 годах составит 359 миллионов рублей, включая 76 миллионов из средства областного бюджета в рамках государственной программы «Развитие системы образования Свердловской области до 2020 года». Кроме того, СОСПП предлагает рассмотреть возможность включения расходов на 
софинансирование создания учебных центров в государственную программу «Развитие системы образования в Свердловской области до 2020 года».
Свердловская область вошла в список субъектов Российской Федерации – победителей конкурсного отбора на 2014–2015 годы региональных программ развития профессионального образования, которым будут предоставлены субсидии на поддержку мероприятий Федеральной целевой программы развития образования по направлению «совершенствование комплексных региональных программ развития профессионального образования с учетом опыта их реализации».

В рамках государственной программы в 2014 году будет предусмотрено укрепление и развитие материально-технической базы многофункциональных центров прикладных квалификаций, которые созданы на базе 16 профессиональных образовательных организаций.

В 2013 году Союзом создана открытая дискуссионная площадка «Образование», где рассматривались вопросы подготовки рабочих кадров для отраслей промышленности Свердловской области, повышения роли вузов, институтов УрО РАН и отраслевых НИИ в развитии технопарков.

На повышение престижа рабочих профессий, стандартов профессиональной подготовки и совершенствование организации конкурсов профессионального мастерства направлена реализация проекта «Движение профессионального мастерства «WORLDSKILLS RUSSIA». Победители регионального этапа представляли Свердловскую область на Первом национальном чемпионате России, который состоялся в г. Тольятти.

Горнозаводское территориальное отделение СОСПП совместно с администрацией управленческого округа, Нижнетагильским технологическим институтом филиала Уральского федерального университета, нижнетагильским представительством ассоциации выпускников УПИ-УрГУ-УрФУ и управлением образования муниципального образования Нижний Тагил реализуют проект «Инженер ХХI века», который направлен на повышение престижа инженерного образования среди школьников. Это направление имеет особую важность, учитывая инициативу Губернатора Свердловской области по развитию инженерной школы на Среднем Урале.

Международное сотрудничество и ВТО

В 2013 году представители СОСПП приняли участие в подготовке и проведении Консультативного совета по вопросам предпринимательства Комиссии Евразийского экономического пространства. В рамках Координационной комиссии по адаптации экономики Свердловской области к условиям членства Российской Федерации во Всемирной торговой организации организовано рассмотрение вопросов и принятие решений по предприятиям – членам СОСПП, в том числе в интересах конкретных предприятий и организаций Свердловской области, включая АСМАП.
В рамках Совета по экономической политике при Полномочном представителе Президента РФ в УрФО подготовлены и направлены предложения по развитию экспорта услуг и импортзамещению. Совместно с АСИ подготовлены и представлены предложения по «дорожной карте» развития экспорта и совершенствованию таможенной политики.

Организованы встречи представителей СОСПП с делегациями Италии, Германии, Канады, США, Великобритании. В результате серии встреч с делегацией Италии оказано содействие в решении таможенных и транспортных вопросов.

Ведется постоянный мониторинг информационной и законодательной базы по вопросам ВТО. В рамках Координационной комиссии по адаптации экономики Свердловской области к условиям членства Российской Федерации во Всемирной торговой организации организовано рассмотрение вопросов и принятие решений по деятельности международных автоперевозчиков в рамках Межведомственной комиссии Правительства Свердловской области по снижению административных барьеров в части деятельности перевозчиков тяжеловесных и негабаритных грузов.

Транспорт и логистика

СОСПП удалось сократить сроки получения разрешений на перевозку тяжеловесных и негабаритных грузов по дорогам области. Согласована с Уральским таможенным управлением процедура использования международными

автоперевозчиками грузового терминала аэропорта Кольцово, который приступил к обработке подтаможенных грузов, поступающих автомобильным транспортом.

Разработаны и направлены заинтересованным ведомствам предложения в проекты законов РФ «О внесении изменений в Федеральный закон «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации» и «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации». Получено подтверждение от Государственной думы РФ о рассмотрении внесенных предложений. Часть вопросов, рассмотренных Комитетом по транспорту, вынесены на заседание межведомственной комиссии Правительства Свердловской области по преодолению административных барьеров и координационную комиссию по адаптации экономики региона к условиям членства в ВТО. С отчетами Комитетов

СОСПП можно ознакомиться на сайте Союза (http://sospp.ru/komitety-sospp).

По ряду вопросов, поставленных в 2013 году СОСПП, в том числе транспортному контролю, получены положительные решения. Например, Правительством РФ подписано новое постановление по отмене утилизационного сбора за новые автотранспортные средства, учитывающее предложения Союза.

СОСПП и СвЖД создана рабочая группа по повышению эффективности железнодорожных перевозок строительных материалов. В настоящее время в рамках ее деятельности идет проработка и заключение долгосрочных договоров между СвЖД, Федеральной грузовой компанией и производителями щебня. Промышленникам и предпринимателям удалось добиться решения о разработке Стратегии развития транспортного комплекса Свердловской области до 2030 года в рамках Государственной программы «Развитие транспорта, дорожного хозяйства, связи и информационных технологий Свердловской области до 2020 года», утвержденной Постановлением Правительства Свердловской области от 29.10.2013 № 1331-ПП.

Энерготарифы и присоединение к сетям

В течение нескольких последних лет СОСПП поднимал вопрос о тарифах естественных монополий. В результате удалось приостановить рост тарифов на электроэнергию. В дальнейшем бизнес-сообщество ожидает, что рост тарифов не будет превышать уровень инфляции. СОСПП участвовал в разработке и принятии законопроекта «Об установлении на территории Свердловской области случаев, при которых не требуется разрешения на строительство». Согласно нормативному акту, подписанному главой региона, сроки технологического присоединения на территории Свердловской области значительно сократились. Энергетикам теперь не требуется получение разрешения на строительство при возведении или реконструкции кабельных, воздушных и кабельно-воздушных линий электропередачи, а также электроустановок напряжением до 20 киловольт включительно.

Также данный закон, в соответствии с Градостроительным кодексом, позволяет исключить некоторые стадии при проектировании данных объектов, однако он не освобождает сетевые компании от необходимости согласовывать прокладку кабельных и воздушных линий с собственниками земельных участков и не отменяет необходимость соблюдения нормативно-технических требований при строительстве электросетевых объектов. Принятие закона позволило сократить срок технического присоединения к сетям в среднем на три месяца.

Союзу удалось продвинуться в решении проблем энергосервиса. Подготовлены предложения о разработке регионального закона об энергосервисной деятельности с учетом всех требований Гражданского и Жилищного кодексов РФ.

Подписано соглашение между Комитетом по энергетике СОСПП и Итальянской Ассоциацией производителей электротехнического оборудования, которое подразумевает долгосрочное сотрудничество в области реализации разносторонних совместных проектов в энергетической отрасли.

Достигнута договоренность об обмене коммерческой, научно-технической, законодательной и другой информацией, которая может оказать содействие всестороннему углублению и развитию отношений между сторонами.

Экспертная группа СОСПП при РЭК Свердловской области определила перспективы тарифного регулирования в сфере газоснабжения, в том числе целесообразность изменения Постановления РЭК Свердловской области об утверждении нормативов потребления природного газа и сжиженного емкостного газа населением. Внесены соответствующие изменения, находящиеся в сфере регулирования РЭК Свердловской области, для промышленных предприятий, малого и среднего бизнеса.

Использование земельных ресурсов

Особое значение для повышения инвестиционной привлекательности региона имеет решение земельных вопросов при развитии инженерной инфраструктуры инвестиционных проектов. 
Значительные сроки ввода в эксплуатацию объектов в большей степени связаны с длительными сроками прохождения нормативных документов.

По инициативе СОСПП в настоящие время предпринимаются меры по снижению административных барьеров – сокращению сроков оформления земельных участков, повышению прозрачности и упрощению процедур получения земли на областном и муниципальном уровнях.

В частности, подготовлена МУГИСО и принята Правительством Свердловской области «Дорожная карта» по улучшению предпринимательского климата в сфере строительства. Данный документ, например, позволит сократить сроки с момента запроса о предоставлении земельного участка до момента выдачи разрешения до 150 дней.

СОСПП удалось добиться возобновления работы межведомственной комиссии с участием представителей органов исполнительной власти, муниципальных образований и крупных земле-пользователей по вопросам досудебного урегулирования споров в отношении определения кадастровой стоимости земельных участков.

Особое внимание по предложению Союза областное Министерство по управлению государственным имуществом уделило тем участкам, где была отмечена несправедливая или явно завышенная стоимость. В результате уменьшена кадастровая стоимость на землю под объектами торговли, офисными зданиями коммерческого назначения, производственно-складскими помещениями, участками электростанций, участками для разработки полезных ископаемых, на территориях проспектов, площадей, аллей, проездов и объектах социальной сферы. МУГИСО проведена переоценка земель муниципального образования «Город Екатеринбург».

Удалось добиться создания рабочей группы, в состав которой вошли представители отраслевых министерств, которая будет оказывать содействие по вопросу перевода земель из одной категории в другую. Промышленниками и предпринимателями подготовлены предложения в правительство о проведении государственной кадастровой оценки (актуализации) земельных участков не чаще одного раза в три года.

Сформированы предложения по выделению квот муниципальным образованиям в части предоставления льгот землепользователям, реализующим долгосрочные инвестиционные проекты, в том числе по созданию промышленных (индустриальных) парков.

Удалось оказать содействие в решении ряда конкретных вопросов по выделению земельных участков, в том числе для Уральского оптико-механического завода. Завершена процедура оформления земельного участка для размещения объектов наноцентра УОМЗа.

Союзом совместно с региональным представительством Российской гильдии управляющих и девелоперов при поддержке Правительства Свердловской области и Администрации Екатеринбурга рассмотрены проекты комплексного развития территорий (проект «Солнечный», проект «Новый Среднеуральск»).

Поддержка малого и среднего бизнеса

СОСПП организована работа по совершенствованию законодательства, направленного на поддержку малого и среднего бизнеса. В частности, рассмотрены проекты законов «Об участии Свердловской области в создании промышленных парков и государственной поддержке управляющих компаний и резидентов промышленных парков в Свердловской области» и «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особых экономических зонах в Российской Федерации» и отдельные

законодательные акты Российской Федерации.
Сейчас идет подготовка предложений по корректировке и доработке областной нормативно-правовой базы по особым экономическим зонам, технопаркам, промпаркам и кластерам. В рамках Комитета по развитию малого и среднего бизнеса создана и начала работать «горячая линия» СОСПП по ликвидации административных барьеров.

Качественное улучшение инвестиционной привлекательности региона невозможно без формирования стратегии развития территорий.

Исторически производство в Свердловской области сосредоточено в нескольких ключевых территориях – Екатеринбургской и Нижнетагильской агломерациях, Северном кусте городов. Вместе с Каменском-Уральским эти территории обеспечивают больше 80% промышленного производства и аккумулируют свыше 90% всех инвестиций в основной капитал. В то же время региональная поддержка в этих условиях не может быть в равной степени оказана всем муниципалитетам. Необходимо определить территориальные приоритеты.

В связи с этим СОСПП принимает активное участие в разработке и согласовании программных документов Свердловской области, связанных с территориальным развитием региона: проекта Региональной комплексной программы «Развитие северных территорий Свердловской области на 2013–2020 годы», сводной программы модернизации и создания новых рабочих мест на территории Свердловской области на период до 2020 года.

СОСПП подготовил экспертное заключение и предложения по доработке «Схемы размещения объектов модернизации и нового строительства Свердловской области на период до 2020 года», разработанной Институтом экономики УрО РАН. В частности, были учтены предложения промышленников и предпринимателей по развитию городских агломераций (Екатеринбургской, Нижнетагильской, Северной), формированию территориальных производственных и строительных кластеров: Северного промышленно-строительно-логистического кластера, инновационного кластера и научно-конструкторского центра в г. Новоуральске. Данные кластеры созданы и работают.

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПОЛИТИКИ
Программа «Промышленность и наука-2020»

СОСПП стал инициатором и активно участвовал в разработке концепции областной целевой программы «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности» на 2014–2018 годы», а также экспертном анализе и доработке государственной программы «Развитие промышленности и науки на территории Свердловской области до 2020 года», утвержденной постановлением Правительства Свердловской области № 1293-ПП от 23.10.2013. В частности, в программе по инициативе СОСПП появился раздел, посвященный анализу развития рынков, необходимости технического прогнозирования, формирования агломерационного принципа концентрации промышленности. Существенно переработан раздел рынка труда, вопросы миграции и профобразования.

Принципиально важно, что программой предусмотрено управляющее воздействие власти на развитие промышленности. Общий вектор, проектные линии развития промышленности выбраны верно. Это борьба за финансовые ресурсы, рынки, реализация территориальной политики, поддержка инновационных малых предприятий, их развитие до средних, устранение препятствий для развития промышленности из-за отсутствия квалифицированного персонала.

Впервые за последние годы бюджетные средства в сумме более 700 миллионов рублей были направлены на поддержку промышленного комплекса, реализацию инвестиционных проектов. Реализация госпрограммы позволит достичь важных для промышленников и предпринимателей показателей. Доля инновационной продукции в общем объеме отгруженной продукции организациями промышленного комплекса должна составить 25 процентов в 2020 году, а производительность труда вырастет до 4,4 млн. рублей на одного работника в промышленности.

Важным направлением развития промышленного комплекса региона является его рыночное позиционирование.
В соответствии с рекомендациями СОСПП по заказу Министерства экономики Свердловской области аналитическим центром Эксперт-Урал и УрФУ было проведено исследование рынков, изучен спрос в Свердловской области и окружающих ее территориях УрФО, Пермского края, Башкирии и Северного Казахстана, который сегодня обеспечивается импортом и поставками из других регионов страны.

Исследования показали, что Средний Урал не обеспечивает собственных потребностей не только в серьезных высокотехнологичных товарах, таких как станки, спецтехника, машины, но и в «простых» товарах промышленного назначения. Их производство вполне может быть в короткие сроки организовано в регионе, на территории Свердловской области.

Это стекловолокно, абразивные инструменты и материалы, ориентированные древесно-стружечные плиты, лакокрасочные покрытия со специальными свойствами, железобетонные плиты, пленка ПВХ, комбикорма для животных и многие другие.

Проведены исследования основных инвестиционных проектов по территории Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, Тюменской области. По их итогам подготовлен отчет, составлена карта реализации инвестиционных проектов, определены потребности в материальных ресурсах.

Выводы исследований были положены в основу областных госпрограмм развития промышленности и науки, стройиндустрии Свердловской области до 2020 года. Исследования рынков дали обширный материал для разработки программы развития северных территорий Свердловской

области.
Важным направлением рыночного позиционирования Свердловской области является развитие кооперации и межрегионального сотрудничества. СОСПП инициировал рассмотрение вопросов расширения экономической, научной и производственной кооперации между Свердловской областью, Ханты-Мансийским и Ямало-Ненецким автономными округами для совместного освоения северных территорий и усиления встречного товаропотока между регионами.

В декабре прошлого года по итогам совещания по развитию сотрудничества и взаимодействию строительных комплексов Свердловской области и Ханты-Мансийского автономного округа подписано рамочное соглашение между Союзом предприятий строительной индустрии Свердловской области и Союзом строителей Югры о сотрудничестве и взаимодействии. В основу соглашения легли предложения комитетов СОСПП по освоению рынков сбыта для промышленных предприятий Среднего Урала, включая северные территории УрФО.

СОСПП и ООО «Информационный портал работодателей» совместно с профильными министерствами Правительства Свердловской области оказывали содействие при реализации межрегиональных программ кооперации, осуществляемых предприятиями Свердловской области. Здесь необходимо выделить Уральский строительный кластер (направления кооперации: Тюменская область, ХМАО, ЯНАО), ООО «СК Роспроинжиниринг» (Челябинская, Курганская области, ХМАО, ЯНАО), ООО «Региональный центр листообработки» (ХМАО, Тюменская, Челябинская, Курганская

области), ОАО «Уральский электрохимический комбинат» ( ХМАО, ЯНАО, Тюменская, Челябинская, Курганская, Пермская области, Удмуртия, Республика Казахстан).

СОСПП совместно с научным и экспертным сообществом Среднего Урала участвует в формировании перечня приоритетных технологических отраслей и направлений экономики. Данная задача была определена Президентом РФ.

0

0Авторитетные мировые эксперты сформулировали около 50 прорывных направлений, которые будут менять структуру мировой экономики в среднесрочной перспективе.

Свердловская область занимает заметные позиции в семи из них. Характерный пример – рынок нанотрубок.

Это рынок, который будет расти в ближайшие 10 лет темпами свыше 30% в год, при этом его текущий размер невелик – всего около 400 миллионов долларов в год. Научные коллективы УрО РАН и УрФУ считаются наиболее авторитетными в мире по данной тематике, а значит вложения в этом направлении в части коммерциализации результатов, как минимум на уровне лабораторной базы и опытных производств, вполне могут дать эффект уже в ближайшее десятилетие.

Еще более перспективный рынок – аддитивные технологии. Это технологии обработки материалов путем последовательного нанесения слоев материала. Размер этого рынка в мировом масштабе около двух миллиардов евро, темпы роста свыше 15% в год. На этом рынке представлены в основном мелкие  компании, нет устоявшихся технологий.

Спрос на данный тип технологий потенциально очень высок со стороны оборонно-промышленного комплекса, точного машиностроения и многих других секторов.

Характерный пример развития одного из сегментов этого рынка. В течение 2000-х гг. ежегодный объем продаж 3D-принтеров не превышал нескольких сотен, однако изобретение новой технологии привело к значительному росту продаж, когда в 2011 году было продано около 5 тысяч принтеров, а в 2012 – уже около 40 тысяч. В ближайшие годы их число вырастет на порядок. Аналогичная ситуация ожидается в сегменте производства металлических порошков, лазеров и ряде других направлений.

При экспертной поддержке СОСПП на Среднем Урале формируется пул перспективных технологических направлений: фотоника (Уральский оптико-механический завод, ЗАО «Сенсор»), аддитивные технологии (РИЦ «Лазерные и аддитивные технологии»), информационные технологии (СКБ-Контур, NAUMEN), робототехника (Пумори-СИЗ, Уральский федеральный университет). В области началась (на базе УрФУ) реализация проекта создания регионального инжинирингового центра аддитивных и лазерных технологий, в рамках которого планируется реализовать потенциал рынка информационных технологий.

СОСПП сформулировал основные приоритеты развития инновационной инфраструктуры Свердловской области. Это перевод старопромышленных площадок в индустриальные парки, организация новых форм ведения бизнеса – промышленных кластеров.

В настоящее время в Екатеринбурге действует 13 технопарков и еще пять – в области. При поддержке промышленников и предпринимателей начал реализовываться проект по развитию семи индустриальных парков, половина из которых должна будет расположиться в Екатеринбурге и окрестностях. 
В настоящее время активно развиваются проекты четырех индустриальных 0парков: Синарского, парка высоких технологий «Университетский» и биомедицинского парка

в Новоуральске. При участии экспертов СОСПП подготовлена концепция создания индустриального парка «Новосвердловский».

Это направление является чрезвычайно перспективным для перевода экономики региона на инновационные рельсы, проведения реиндустриализации промышленности, постепенного перехода от сырьевой направленности к выпуску высокотехнологичной продукции. Союз отмечает необходимость увеличения объемов бюджетных средств, направляемых на подготовку перспективных промышленных площадок, обеспечение их необходимой инфраструктурой.

Прорабатывается вопрос о выделении земельных участков для новых форм ведения бизнеса (индустриальные, технопарки, бизнес-инкубаторы) без конкурса. В ближайшее время будет принято соответствующее решение.

Центром инновационной инфраструктуры в Свердловской области должен стать Уральский технополис. Президент СОСПП Д. А. Пумпянский возглавил попечительский совет УрФУ, который занимается реализацией проекта. В частности, будет создан технопарк Университетский. Он получил федеральную поддержку, проектирование заканчивается. Основными резидентами первой очереди технопарка планируются предприятия IT-отрасли и технопарка приборостроения.

Уральский технополис в стратегическом плане развития Екатеринбурга предполагает решать задачи реиндустриализации старопромышленной экономики Свердловской области. В инновационно-образовательном контуре будут действовать научно-образовательные центры (НОЦ) по основным, конкурентным для УрФУ, направлениям исследований и подготовки: современное материаловедение, композитные материалы, нанотехнологии, математическое моделирование и системы управления, робототехника, биотехнологии и живые системы.
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СОСПП – ГЛАВНАЯ ЭКСПЕРТНАЯ ПЛОЩАДКА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ОБЩЕСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ РЕГИОНА
СОСПП стал одним из инициаторов создания публичных площадок для взаимодействия государства и бизнеса, расширения экспертного взаимодействия между общественными организациями в Свердловской области, что позволяет более эффективно доносить до органов власти позицию предпринимателей, их предложения по совершенствованию делового климата.

На Среднем Урале начали работать в полном объеме новые экспертные площадки, в том числе представительство Агентства стратегических инициатив, формируются элементы открытого правительства. Сотрудничество СОСПП с Общероссийской общественной организацией малого и среднего предпринимательства «ОПОРА России» и Общероссийской общественной организацией «Деловая Россия» осуществлялось в рамках совместной работы по решению общих задач улучшения предпринимательского климата в Свердловской области, в том числе в рамках межведомственной комиссии по снижению административных барьеров и улучшению условий ведения предпринимательской деятельности на территории Свердловской области, регионального Совета по инвестициям.

Взаимодействие с Уральской торгово-промышленной палатой, которая является традиционным партнером Свердловского союза, реализуется в рамках соглашения о сотрудничестве. Практикуется координация усилий по решению проблемных вопросов на областном уровне, работа в рамках оценки регулирующего воздействия нормативных актов, наиболее важных для предпринимательского сообщества, организация совместных мероприятий, конференций и круглых столов, что позволяет объединять усилия в решении насущных для бизнеса проблем.

В рамках взаимодействия с АСИ создана и функционирует рабочая группа по выработке предложений по изменению нормативной базы по перевозке тяжеловесных и негабаритных грузов. После неоднократных обсуждений с участием транспортных и промышленных предприятий выработаны предложения для Федерального дорожного агентства и регионального Министерства транспорта и связи. К концу прошлого года вопрос в отношении своевременности выдачи специальных разрешений в пределах Свердловской области был решен.

Совместно с представительством Агентства стратегических инициатив на сегодняшний день в Свердловской области в полной мере внедрен Стандарт АСИ. В настоящее время производится мониторинг исполнения требований Стандарта.
На территории Свердловской области при участии СОСПП созданы региональные рабочие группы по темам «улучшение предпринимательского климата в сфере строительства», «повышение доступности энергетической инфраструктуры», «упрощение налогового администрирования», «упрощение подключения к сетям водоснабжения и водоотведения», «упрощение получения разрешения на перевозку тяжеловесных и крупногабаритных грузов». Группы формируют предложения в «дорожные карты», а также формируют и продвигают предложения регионального и федерального масштаба по указанным темам.

В прошлом году был подписан Меморандум о политике продвижения малого и среднего бизнеса, который определяет основные направления и возможности развития деятельности малого и среднего бизнеса при участии Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей, Уральской торгово-промышленной палаты, Свердловского отделения организации «Опора России», Свердловского областного отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия», представительства Агентства стратегических инициатив в Уральском федеральном округе, НП «Союз малого и среднего бизнеса Свердловской области». 
Участники, подписавшие данный документ, придают большое значение консолидации предпринимательского сообщества для формирования благоприятных экономических, правовых, политических и иных условий развития предпринимательской деятельности в Свердловской области, обеспечивающих эффективное развитие экономики, расширение возможностей развития частного предпринимательства, в том числе малого и среднего бизнеса.

В рамках Меморандума Свердловский областной Союз промышленников и предпринимателей участвует в реализации ряда приоритетных направлений. Это защита экономических и социальных интересов и законных прав, которые необходимы для устойчивого развития предприятий малого и среднего бизнеса, организация коммуникаций предприятий малого и среднего бизнеса с научными и инновационными организациями, распространение положительного опыта предприятий и холдингов по реализации инновационных проектов. 
В рамках декларации ведется работа по повышению прозрачности процедур и снижению административных барьеров в сфере земельных отношений, развитию рынка труда, решению вопросов повышения качества создаваемых рабочих мест.

ФОРМИРОВАНИЕ ОТВЕТСТВЕННОЙ ДЕЛОВОЙ И 
СОЦИАЛЬНОЙ ПРАКТИКИ

Союз реализует Антикоррупционную хартию российского бизнеса. В феврале 2013 года СОСПП подписано Соглашение о присоединении к Хартии с «Опорой России», УТПП, «Союзом малого и среднего бизнеса Свердловской области», «Деловой Россией» в резиденции Губернатора Свердловской области. Сейчас СОСПП ведет работу среди членов Союза об индивидуальном присоединении предприятий к «Антикоррупционной хартии российского бизнеса». В настоящее время завершена подготовка по присоединению к Хартии 15 организаций. Рекомендации о привлечении к этой работе предприятий и предпринимателей, которые не входят в Союз, будут направлены в отделения и филиалы СОСПП, расположенные в муниципалитетах Свердловской области.

СОСПП поддержал создание НП «Антикоррупция». Разработан проект общественной программы некоммерческих организаций Свердловской области «Бизнес против коррупции» на 2013–2014 гг., которая содержит конкретные мероприятия. Подготовлена брошюра «Борьба с коррупцией-2012: реальность и перспективы», ее текст размещен в открытом доступе.

Ежегодно СОСПП проводит опросы бизнес-сообщества по условиям функционирования предприятий, реализуемой ими инвестиционной и социальной политике. Основной темой опроса в 2013 году послужила инвестиционная деятельность предприятий и улучшение инвестиционного климата в Свердловской области. В результате обработки ответов выяснилось, что 38% предприятий уже реализуют долгосрочные инвестиционные программы, 17% планируют инвестиционные проекты, 21% имеют планы инвестиций, но их реализация затруднена сложившимися 
обстоятельствами.

В целом анкетирование предприятий, входящих в Свердловский областной союз промышленников и предпринимателей, показало, что они сопричастны общим целям социально-экономического развития региона и в основном, поддерживают направления деятельности и дальнейшего развития Союза. Прежде всего для предпринимателей актуально улучшение инвестиционного климата, снижение деловых рисков и повышение лояльности власти к предприятиям, реализующих инвестиционные проекты и создающих «точки роста» региональной экономики. С социологическим опросом за 2013 год можно ознакомиться на сайте Союза (www.sospp.ru, www.соспп.рф).

СОСПП является одним из организаторов ежегодного областного конкурса промышленности и инноваций «Достижение» (проводится с 2008 года, до 2011 назывался «Звезды Урала»), который проводится в рамках соглашения между Правительством Свердловской области, Региональным объединением работодателей «Свердловский областной Союз промышленников и предпринимателей» и Федерацией профсоюзов Свердловской области по регулированию социально-трудовых отношений.

«Достижение» дает возможность определить лучшие предприятия и организации, которые добились экономических успехов и высоких результатов в области инновационной, инвестиционной, производственной деятельности, а также социальной сфере. В 2013 году конкурс проводился по 14 номинациям.

Торжественное награждение победителей прошло в резиденции губернатора Свердловской области, в рамках международной конференции журнала «Эксперт», где руководителям предприятий – членов СОСПП были вручены дипломы и призы.

Одним из важнейших социальных проектов Союза стала «Екатерининская ассамблея» – ежегодные благотворительные вечера, организованные по инициативе Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей. «Екатерининская ассамблея» проходит при поддержке Губернатора и Правительства Свердловской области и проводится в день святой великомученицы Екатерины, небесной покровительницы Екатеринбурга.

Основные цели «Екатерининской ассамблеи» – оказание благотворительной помощи нуждающимся, возрождение культуры общения представителей делового сообщества. Предложенный формат предполагает реализацию благотворительного проекта в течение одного года, то есть к следующему мероприятию обязательно должен быть продемонстрирован достигнутый результат. 

Благополучатель «Екатерининской ассамблеи-2013» – Свердловская региональная общественная организация «Аистенок» с проектом «Строительство семейного кризисного центра временного проживания для женщин с маленькими детьми с созданием рабочих мест в г. Дегтярске Свердловской области». Задачи проекта – создание условий для временного проживания с целью психологической и трудовой реабилитации, социальной адаптации женщин с маленькими детьми, оказавшимися в кризисной ситуации. Участниками ассамблеи собрано 4,2 млн. руб., которые будут направлены на подготовку технического проекта кризисного центра.

С каждым годом объемы благотворительных пожертвований увеличиваются. Стремление оказать безвозмездную помощь тем, кто в ней нуждается, – это показатель высокого уровня социальной ответственности уральского бизнеса.

СОСПП стал одним из партнеров-организаторов выставки «Иннопром-2013». 
Союзом подготовлены и проведены значимые для промышленников и предпринимателей мероприятия. Стоит отметить круглый стол «Россия в ВТО: возможности и риски для российской промышленности». Совместно с Комитетом РСПП по техническому регулированию, стандартизации и оценке соответствия был организован круглый стол «Подготовка кадров в области технического регулирования» (РСПП), а при участии CERBA состоялся круглый стол «Промышленное сотрудничество Канады и

России».

В рамках круглого стола «МТК «Берлин-Пекин» и создание грузопассажирского хаба в центральной части России» рассмотрены перспективы развития Свердловской области как крупнейшего транспортно-логистического узла России. СОСПП подготовил предложения промышленников и предпринимателей по формированию деловой программы и информационному сопровождению при подготовке к выставке «Иннопром-2014».

В 2013 году подписано соглашение о сотрудничестве между СОСПП и Свердловским творческим Союзом журналистов. Основными направлениями реализации Соглашения являются: организация сотрудничества и взаимодействия сторон по вопросам информирования общественности о деятельности Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей и его членов, разъяснения позиции СОСПП по вопросам взаимодействия бизнес-сообщества с органами власти, развития экономики региона, расширения сотрудничества СМИ Свердловской области с бизнес-

сообществом. В рамках соглашения намечено создание гильдии экономических журналистов.

СОСПП выступает инициатором партнерства добросовестных предприятий Свердловской области.

Партнерство добросовестных предприятий рассматривается как один из инструментов взаимодействия предприятий и индивидуальных предпринимателей Свердловской области, работающих на потребительском рынке и гарантирующих качество выпускаемых товаров, работ и услуг, добросовестное отношение к потребителям и партнерам по бизнесу, соблюдающих принципы честного и эффективного предпринимательства.
СОСПП – ПОЛНОМОЧНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ РАБОТОДАТЕЛЕЙ В МУНИЦИПАЛИТЕТАХ РЕГИОНА. РАЗВИТИЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ СТРУКТУРЫ
4СОСПП обладает значительной сетью филиалов. На территории Свердловской области в настоящее время работает 41 филиал в 35 муниципальных образованиях. В 2013 году в состав членов СОСПП на территориях вошли 12 предприятий и предпринимателей.

Представители СОСПП на территориях региона принимали участие во всех выставочных мероприятиях, проводимых областным Правительством для поддержки промышленности, малого и среднего бизнеса, включая сельскохозяйственные ярмарки.

С целью повышения престижа рабочих профессий организовывались и проводились конкурсы профессионального мастерства. В честь Дня работника ЖКХ под руководством администрации Южного управленческого округа при участии СОСПП проведен конкурс профессионального мастерства среди предприятий жилищно-коммунального хозяйства.

Члены СОСПП в муниципалитетах занимаются работой по трудоустройству школьников в летний период, активно принимают участие в работе городских комиссий по организации и обеспечению летнего отдыха и оздоровления детей. Представители работодателей принимают участие в реализации городских программ для молодежи «Начни свое дело», работе комиссий по развитию туристического бизнеса в области, подготовке и переподготовке кадров. 
Совместно с муниципалитетами промышленники и предприниматели занимаются анализом работы неэффективных предприятий, готовят предложения по улучшению их работы.

Члены СОСПП принимали активное участие в благотворительной деятельности в муниципалитетах. В частности, вручен сертификат на 100 тысяч рублей благотворительному Фонду по поддержке спорта в Свердловской области А. В. Шипулина. Выделен один миллион сто тысяч рублей на приобретение оборудования для детского сада в городе Полевской. Белоярский филиал СОСПП поощрил участников Великой Отечественной войны денежной премией в размере одной тысячи рублей. В общей сложности предприятия – члены СОСПП, расположенные в Свердловской области, оказали благотворительной помощи на сотни миллионов рублей.

Продолжилась работа филиалов и отделений по заключению на их территории трехсторонних Соглашений по регулированию социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических соглашений, направленных на развитие муниципальных образований и бизнеса. Всего заключено 29 трехсторонних соглашений, а на 19 территориях, где работают филиалы Союза, подписаны 23 территориально-отраслевых соглашения. Расширение числа филиалов и количества предприятий – членов СОСПП говорит о росте авторитета Союза, как полномочного представителя работодателей на территории Свердловской области, лоббистских возможностях по продвижению бизнеса не только из Екатеринбурга, но и других территорий Среднего Урала.
5

ПЕРСПЕКТИВЫ

В 2014 году СОСПП планирует принять участие в совершенствовании системы стратегического планирования в Свердловской области, продолжит работу по повышению роли бизнес-сообщества в диалоге с органами власти. Еще одно приоритетное направление – улучшение делового климата, сокращение административных барьеров.

В части совершенствования инструментов поддержки инвесторов планируется принятие 

«законодательного пакета» уральского бизнеса, повышение эффективности управления земельными ресурсами, развитие кадрового потенциала и инфраструктуры региона.

На новый уровень должны выйти решения по формированию системы пространственного развития региона, продвижению и развитию ответственной деловой практики.

Укрепление системы взаимоотношений членов СОСПП будет способствовать реализация 

проектов СОСПП, в том числе организация и проведение «Екатерининской ассамблеи». Продолжится развитие территориальной сети СОСПП, включая муниципалитеты Екатеринбургской агломерации.
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