                                            СВОДНЫЙ ОТЧЕТ 
                  О РАБОТЕ КОМИТЕТОВ СОСПП В 2013 ГОДУ
Комитет по промышленности и взаимодействию с 
естественными монополиями 

В 2012 году состоялось 4 заседаний Комитета СОСПП по промышленности и взаимодействию с естественными монополиями.
Прошло обсуждение предложений по расширению рынка сбыта для промышленной продукции предприятий Свердловской области, рассмотрен вопрос создания в Российской Федерации испытательного центра электротехнического оборудования. 

Членами комитета рассмотрены основные направления деятельности ОАО «Корпорация развития Среднего Урала,  сценарные условия, основные параметры прогноза социально-экономического развития России и предельных уровнях цен (тарифов) на услуги компаний инфраструктурного сектора экономики на 2014 год и плановый период до 2015 и 2016 гг
Комитет занимался привлечением предприятий Свердловской области к участие в Международной промышленной выставке «ИННОПРОМ-2013»:
На заседании комитета рассмотрены вопросы расширения экономической, научной и производственной кооперации между Свердловской областью, Ханты-Мансийским и Ямало-Ненецким автономными округами с целью  совместного освоения северных территорий ХМАО, ЯНАО и усиления встречного товаропотока между регионами по следующим направлениям:

Решения Комитета направлены: Губернатору и в Правительство Свердловской области,  Уральское отделение РАН, В Уральский Федеральный университет им. Первого Президента Россиии Ельцина Б.Н.

 Взаимодействие с органами государственной власти Свердловской области, СОСПП по вопросам формирования социально-экономической политики.

1.Комитет СОСПП по промышленности и взаимодействию с естественными монополиями принимал активное участие в разработке и согласовании следующих программных документов Свердловской области:

· Государственной программы «Развитие промышленности и науки на территории Свердловской области до 2020 года» - принята Постановлением Правительства Свердловской области №1293-ПП от 23.10.2013;

· Концепции областной целевой программы «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности» на 2014-2018 годы» - утверждена Постановлением Правительства Свердловской области № 816-ПП от 02.07.2013;
· Проекта Региональной комплексной программы "Развитие северных территорий Свердловской области на 2013-2020 годы" – в работе, окончательная редакция ожидается в первом квартале 2014 года;

· Сводной программы модернизации и создания новых рабочих мест на территории Свердловской области на период до 2020 года – в стадии формирования;
· Проекта Плана мероприятий на 2014 год по повышению инвестиционной привлекательности и созданию благоприятных условий для развития бизнеса в Свердловской области, подготовленного Министерством экономики Свердловской области. 
В соответствии с рекомендациями Комитета и во исполнение поручений Губернатора Свердловской области  Е.В. Куйвашева по протоколу от 6 марта 2013 года Министерством экономики Свердловской области было организовано проведение Научно-исследовательской работы «Оценка потенциальных рынков сбыта строительных материалов, производимых предприятиями, расположенными в Северном управленческом округе Свердловской области»
Председателем Комитета Сысоевым А.В. внесен ряд предложений в Проект технического задания на проведение НИР «Оценка потенциальных рынков сбыта строительных материалов, производимых предприятиями, расположенными в Северном управленческом округе Свердловской области». Данная работа утверждена комиссией в декабре 2013 года.

1. Члены Комитета СОСПП по промышленности и взаимодействию с естественными монополиями принимают активное участие в деятельности:

-- Департамента по труду и занятости населения Свердловской области и Межведомственной комиссии по вопросам  привлечения и использования иностранной рабочей силы в Свердловской области.

Ключевой темой для обсуждения в 2013 году являлось регулирование процесса привлечения в регион иностранной рабочей силы, в том числе, основания для частичного или полного отклонения заявок работодателей при формировании потребности Свердловской области в иностранных работниках.

По предложению Комитета в 2013 году были приняты следующие нормативные документы: 

· регламент корректировки квот по предприятиям на иностранную рабочую силу в течение года;

· порядок оформления дополнительных квот по заявкам от предприятий;

· перечень критериев отбора работодателей при формировании потребности Свердловской области в иностранной рабочей силе 

-- экспертной группы при РЭК Свердловской области по следующим основным вопросам:

· перспективам тарифного регулирования в сфере газоснабжения, в том числе:
· о целесообразности изменения Постановления РЭК Свердловской области об утверждении нормативов потребления природного газа и сжиженного емкостного газа населением – внесены соответствующие изменения.  

· рассмотрению тарифов на электроэнергию, находящихся в сфере регулирования РЭК Свердловской области, для промышленных предприятий, малого и среднего бизнеса. 
Межрегиональное сотрудничество

В 2013 году Комитет вел активную работу по организации межрегионального сотрудничества и экономической кооперации между предприятиями, отраслевыми союзами, региональными объединениями работодателей Свердловской области и других регионов Уральского федерального округа и Российской Федерации:

22 декабря 2013 года, по итогам совещания по развитию сотрудничества и взаимодействию  строительных комплексов Свердловской области и Ханты-Мансийского автономного округа с участием Председателя Правительства Свердловской области Паслера Д.В. и вице-губернатора ХМАО Шаповала Д.В., было подписано рамочное соглашение между Союзом предприятий строительной индустрии Свердловской области и Союзом строителей Югры о сотрудничестве и взаимодействии. Соглашение подписали Председатель Союза строителей Югры Фомагин В.Б. и Первый вице-президент Союза предприятий строительной индустрии Свердловской области, Председатель Комитета СОСПП по промышленности и взаимодействию с естественными монополиями Сысоев А.В.   

В основу соглашения легли предложения и идеи, неоднократно озвученные на заседаниях Комитета СОСПП по промышленности и взаимодействию с естественными монополиями, в части освоения рынков сбыта для промышленных предприятий Среднего Урала и выхода на рынки Северных территорий УрФО, в том числе на заседании Комитета от 05.09.2013.
В 2013 году Комитет СОСПП по промышленности и взаимодействию с естественными монополиями и ООО «Информационный портал работодателей» совместно с профильными министерствами Правительства Свердловской области оказывал содействие при реализации межрегиональных программ кооперации, осуществляемых предприятиями Свердловской области в области:

· развития стройиндустрии (Уральский строительный кластер). Направления кооперации: Тюменская область, ХМАО, ЯНАО.

· безопасности жизнедеятельности объектов (ООО «СК Роспроинжиниринг»). Направления кооперации: Челябинская, Курганская области, ХМАО, ЯНАО;

· внедрение лазерных технологий (ООО «РЦЛ»). Направления кооперации: ХМАО, Тюменская, Челябинская, Курганская области.

· обработки поверхностей (ГК «Интеко»). Направления кооперации: ХМАО, г. Москва, Челябинская, Ленинградская области и др.

· передовых разработок для нефтегазового сектора   (ОАО «Уральский электрохимический комбинат») Направления кооперации: ХМАО, ЯНАО

· приборостроение и производство композитов по программе «Чистая вода» (ОАО «Уральский электрохимический комбинат»). Направления кооперации: ХМАО, Тюменская, Челябинская, Курганская, Пермская области, Удмуртия, Республика Казахстан.

Взаимодействие с научными организациями и высшими учебными заведениями.

В 2013 году Комитет СОСПП  осуществлял тесное взаимодействие с Институтом экономики УрО РАН при разработке «Схемы размещения объектов модернизации и нового строительства Свердловской области на период до 2012 года» по следующим направлениям:

· формирование городских агломераций (Екатеринбургской, Нижнетагильской, Северной);

· формирование территориальных производственных и строительных кластеров: Северный промышленно-строительно-логистический кластер, инновационный кластер  и научно-конструкторский центр в г. Новоуральске – данные кластеры созданы и работают.

7 февраля 2013 года в ходе расширенного заседания Комитета СОСПП по развитию профессионального образования и трудовым ресурсам было отмечено, что по экспертным оценкам в ближайшие 8-10 лет около 80% используемых сегодня знаний и технологий устареет, вследствие чего наблюдается острая необходимость непрерывного обновления знаний, умений и навыков.

 Социальное партнерство

В марте-июне 2013 года председатель Комитета Сысоев А.В. принял участие в работе Отраслевой тарифной комиссии по горно-металлургическому комплексу Свердловской области с целью подготовки Отраслевого тарифного соглашения по ГМК Свердловской области на 2013 год в качестве координатора стороны работодателей. 


По итогам работы комиссии было подготовлено Отраслевое тарифное соглашение, которое было подписано 21 мая 2013 года вице-президентом СОСПП Сысоевым А.В., министром промышленности и науки Пинаевым В.Ю. и председателем областной организации ГМПР Кусковым В.Н. Дополнительное соглашение к ОТС было подписано 26 июня 2013 года.

Общественные инициативы


Комитет принимает участие в работе Совета по развитию шефских связей Свердловской области с воинскими частями (кораблями); членом Совета является заместитель председателя Комитета Семенов В.Н. Основные подшефные: атомные подводные крейсеры «Екатеринбург», «Верхотурье» Северного флота, сторожевой корабль «Сметливый» Черноморского флота и др. 

Комитет по развитию профессионального образования и трудовым ресурсам  
В 2013г. Комитетом проведены выездные, расширенные и совместные заседания по различным проблемам в сфере образования и развития трудовых ресурсов, на которых рассматривались актуальные вопросы следующей тематики: 

· Квалифицированные кадры – основа развития промышленности России (февраль, г. Первоуральск)

· Российское образование ( 2020: модель для инновационной экономики (март, г. Екатеринбург)
· Поиск и развитие молодых профессионалов (апрель, г. Екатеринбург)
· Проблемы и перспективы развития рынка труда Свердловской области (июнь, г. Екатеринбург)
· Подготовка и адаптация молодых кадров на предприятиях стройкомплекса Среднего Урала: механизмы контроля и обеспечения качества обучения (сентябрь, г. Нижний Тагил)
· Подготовка квалифицированных кадров для инновационной экономики: интеграция системы образования, науки и производства (ноябрь, г. Верхняя Пышма).
        С целью профориентационной деятельности, привлечению абитуриентов к обучению по специальностям востребованным экономикой региона, формированию контингента студентов в течение года и во время приемной кампании представители Комитета проводят системную работу с организациями профессионального образования Свердловской области.

           Для распространения научно-технических знаний, пропаганды технического образования и повышение имиджа технических специальностей в рамках Евразийского экономического форума молодежи проводится Международный конкурс-выставка научно-технического творчества и молодежных инициатив «Техноград». Творчество молодых изобретателей получило высокую оценку экспертов-профессионалов.

         С целью формирования региональной системы развития квалификаций по инициативе Комитета представителями организаций профессионального образования, профессиональных сообществ, органов исполнительной власти Свердловской области учреждены  экспертно-методические центры на базе УрФУ, УрГЭУ, РГППУ по стандартизации и сертификации профессиональных квалификаций в соответствии с направлениями подготовки. Председатель Комитета М. В. Фёдоров является членом рабочей группы по разработке Дорожной карты Национальной системы  компетенций и квалификаций (Агентство стратегических инициатив).

         На повышение престижа рабочих профессий, стандартов профессиональной подготовки и совершенствования организации конкурсов профессионального мастерства  направлена  реализация проекта «Движение профессионального мастерства «WORLDSKILLS RUSSIA». 

         Впервые в  Свердловской области прошел чемпионат WORLDSKILLS по   следующим компетенциям:

· Веб-дизайн

· Системное администрирование

· Поварское дело

· Парикмахерское искусство

· Столярное ремесло

· Облицовка плиткой

        Победители представили Свердловскую область на Первом Национальном чемпионате России, который состоялся в г.Тольятти.

         Завершившийся в Первоуральске первый чемпионат России по мехатронике WORLDSKILLS RUSSIA принес победу создателям «умных» механизмов – студентам Первоуральского металлургического колледжа. Команда-победитель вошла в сборную России по этой специальности и приняла участие на международных соревнованиях по мехатронике WORLDSKILLS INTERNATIONAL, которые состоялись в Лейпциге (Германия) летом 2013г.

          В 2013г. Комитет традиционно являлся соорганизатором круглых столов и дискуссионных площадок на промышленной выставке ИННОПРОМ-2013 (круглый стол «Подготовка кадров в области технического регулирования», Открытые отборы персонала «Полеты По Вертикали» и др.).

         В течение 2013г. функционировала профессиональная площадка для прямого диалога власти, руководителей образовательных учреждений, бизнес-сообщества – Открытая дискуссионная площадка «Образование», на которой рассматривались вопросы следующей тематики:

· О подготовке рабочих кадров для отраслей промышленности Свердловской области (февраль);
· Правда о рефератно-дипломном и диссертационном  бизнесе (май);

· О роли вузов, институтов УрО РАН и отраслевых НИИ  в развитии технопарков (июнь);
· О совершенствовании миграционной политики в регионе (октябрь).
        Члены Комитета, используя свои знания и опыт, не только проводят экспертную оценку инициатив, поступающих от институтов власти и профильных ведомств, но также самостоятельно выдвигают проекты, основанные на актуальных и ожидаемых потребностях бизнес-сообщества, а также участвуют в формировании государственной политики в сфере образования.

         Взаимодействие Комитета с Министерством общего и профессионального образования Свердловской области, Комитетом по социальной политике Законодательного собрания Свердловской области позволили учесть интересы всех участников образовательного процесса в законе Свердловской области от 15 июля 2013 г. №78-ОЗ "Об образовании в Свердловской области". 

          Постановление Правительства Свердловской области от 21.10.2013г. № 1262-ПП «Об утверждении государственной программы Свердловской области «Развитие системы образования в Свердловской области до 2020 года» дает возможность более эффективно и системно развивать взаимодействие власти, бизнеса, науки, сферы образования и институтов гражданского общества.

          Анализ состояния системы образования относительно требований инновационного социально-экономического развития Свердловской области позволяет выделить следующие проблемы: 

· несовершенство   механизмов   общественного   участия   в управлении образованием;
· недостаточное использование современных образовательных технологий;

· отсутствие конкурентных механизмов и обратной связи между производителями и потребителями образовательных услуг, обеспечивающих эффективное функционирование системы оценки качества образования;

· несоответствие кадрового ресурса в системе образования требованиям инновационного развития, недостаточный уровень менеджерской подготовки руководителей образовательных организаций;

· несоответствие профессионально-квалификационной структуры системы профессионального образования потребностям экономики Свердловской области, трудности в комплектовании учебных групп по профессиям/специальностям, наиболее востребованным рынком труда;
· недостаточный уровень материально-технических условий в профессиональных образовательных организациях для реализации образовательных программ в соответствии с нормами федеральных государственных образовательных стандартов и требованиями работодателей;

· недостаточное участие работодателей в процессе подготовки специалистов, наличие позиции части работодателей как кадрополучателей, а не инвесторов подготовки кадров; 

· низкая динамика кадрового обновления в системе профессионального образования, особенно среди мастеров производственного обучения и преподавателей специальных дисциплин;

· недостаточность мер, способствующих повышению престижа рабочих специальностей, развитию профориентационной работы;

·  недостаточность мер социальной поддержки выпускников организаций профессионального образования, избравших работу по профильной специальности, по обеспечению гарантий трудоустройства.

          В связи с этим Комитет считает необходимым: 

–     формирование научно-образовательных кластеров инновационного типа; 

– поддержка развития объединений образовательных учреждений профессионального образования кластерного типа на базе вузов; 

–  научно-обоснованное прогнозирование потребностей рынка труда на среднесрочную и долгосрочную перспективу;

–  формирование регионального заказа на подготовку специалистов для системы непрерывного образования, исходя из потребностей бизнес-сообщества; 

– развитие конкурентной образовательной среды в соответствии с потребностями рынка труда; 

– развитие системы сопровождения профессионального самоопределения (ССПС) обучающихся в общеобразовательных учреждениях; 

–  создание единой информационной среды для обеспечения образовательной, научной и инновационной деятельности в системе непрерывного образования; 

– совершенствование региональной государственно-общественной и профессиональной системы оценки качества образования; 

– формирование сети экспертно-аналитических и сертификационных центров оценки и сертификации профессиональных квалификаций, в том числе для инновационных отраслей экономики; 

– внедрение новых финансово-экономических механизмов в систему непрерывного образования; 

– поддержка механизмов государственно-частного партнерства, обеспечивающих эффективное финансирование системы образования; 

– развитие кадровых ресурсов региональной системы непрерывного образования; 

– разработка эффективных механизмов управления формированием и развитием современной системы непрерывного образования; 

– распространение моделей государственно-общественного управления образованием; 

– создание модели инфраструктуры непрерывного образования.

     На основе вышеизложенного, считаем целесообразно продолжать работу по развитию  на основе кластерного подхода, государственно-общественного управления в целях инновационного развития экономики региона.
технологий интеграционного взаимодействия  власти, бизнеса, науки, образовательного сообщества и институтов гражданского общества новых механизмов и 
Комитет по природопользованию и экологии

В 2013 году Комитетом по природопользованию и экологии СОСПП были  проведены 4 заседания Комитета, в том числе:

· 2 открытых заседания Комитета: 

· в рамках 4 Межрегиональной специализированной выставки – конференции «Экология. Управление отходами»;

· в рамках в рамках V Уральского горно-промышленного форума.

На каждом заседании приняли участи около 30 специалистов в различных областях. 

На заседании, прошедшем в рамках выставки-конференции «Экология. Управление отходами», были рассмотрены следующие вопросы: 

· Изменение природоохранного законодательства в 2012 году.

· Презентация конкурса научно-исследовательских проектов молодых учёных и студентов «Eurasia Green».

По результатам заседания в Свердловский областной союз промышленников и предпринимателей было направлено заключение кандидата экономических наук, заведующего кафедрой экономики и финансов ГОУ ВПО «Уральский государственный педагогический университет» Морозова Г.Б. «О дефектах экологического законодательства в РФ».

На V Уральском горно-промышленном форуме были рассмотрены следующие вопросы:

· Экологические аспекты освоения месторождений природного и техногенного сырья.

· Комплексные решения эколого-экономических и социальных проблем при освоении минеральных ресурсов.

· Отходы медеплавильного производства - проблемы использования и утилизации.

По результатам заседания было принято решено: вынести на отдельное заседание Комитета вопрос о целесообразности внесения изменений в действующее законодательство в части отнесения объектов размещения отходов, содержащих полезные ископаемые, к твёрдым минеральным образованиям.

Кроме того было проведено 2 заседания с привлечением заинтересованных лиц, на которых обсуждались следующие вопросы: 

· формирование предложений по внесению изменений в Стратегию по обращению с твёрдыми бытовыми отходами на территории Свердловской области до 2030 года;

· законодательные аспекты при формировании региональной программы устойчивого развития;

· противоречия Российского законодательства в области обращения с отходами: анализ и предложения.

По результатам данных заседаний, совместно со Свердловским областным союзом промышленников и предпринимателей, были подготовлены предложения по оптимизации действующего законодательства в области обращения с отходами. Предложения были направлены в РСПП в декабре 2013 года для формирования обращения в Законодательное собрание РФ.

При поддержке Комитета по природопользованию и экологии был проведён конкурс научно-исследовательских проектов молодых ученых и студентов "Eurasia green".

Комитет по развитию малого и среднего бизнеса 

В своей работе в 2013 году Комитет руководствовался решением общего собрания членов СОСПП от 19 апреля 2013 года, в том числе решениями, предусмотренными в разделах по координации усилий промышленников и предпринимателей по  снижению административных барьеров, разработке и реализации механизмов инновационного развития, улучшению делового климата в Свердловской области.

Проведено три заседания Комитета (8 июля, 21 августа и 11 декабря 2013 года). 

8 июля 2013 г рассмотрены вопросы: организационно-кадровые,  утверждение плана работы Комитета на второе полугодие 2013 г и об участии членов Комитета, субъектов малого и среднего бизнеса в Международной промышленной выставке и форуме ИННОПРОМ-2013 и их деловых мероприятиях. 

21 августа 2013 г состоялось выездное заседание Комитета в НПО «Автоматика». На этом заседании (присутствовали 36 человек) ознакомились с опытом работы технопарка «Приборостроение» и обсуждён первый вариант проекта Закона Свердловской области «Об индустриальных парках в Свердловской области», подготовленный рабочей группой Комитета СОСПП. 

На заседании Комитета СОСПП от 11 декабря рассматривались вопросы: «О проекте Закона Свердловской области «Об участии Свердловской области в создании промышленных парков и государственной поддержке управляющих компаний и резидентов промышленных парков в Свердловской области» и «О проекте Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особых экономических зонах в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Проект Закона Свердловской области в соответствии с рекомендациями представителей промышленных парков, экспертов, представителей органов власти претерпел изменениями как в части названия закона, так и в содержательной части  с упором на государственную поддержку и стимулирование развития управляющих компаний и резидентов индустриальных парков. 
В декабре 2013 года проект Закона Свердловской области «Об участии Свердловской области в создании промышленных парков и государственной поддержке управляющих компаний и резидентов промышленных парков в Свердловской области» направлен в Министерство экономики Свердловской области для использования при разработке соответствующего областного закона.

По просьбе Министерства экономики Свердловской области рассмотрен проект Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особых экономических зонах в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». В этом проекте Федерального закона (вносится Правительством РФ) предлагается ввести ряд нововведений: вводится понятие «особая экономическая зона регионального уровня», промпарки и технопарки определяются как формы существования ОЭЗ регионального уровня, предлагается набор механизмов государственной поддержки ОЭЗ регионального уровня и др. С принятием этого федерального закона (ориентировочно в первом полугодии 2014 года) потребуется существенно переработать областную нормативно-правовую базу по особым экономическим зонам, технопаркам, промпаркам и кластерам.

Членами Комитета СОСПП по проекту этого федерального закона было внесено 4 замечания и предложения, в  том числе по механизму создания региональных особых экономических зон, механизму формирования наблюдательных советов ОЭЗ регионального уровня, введению дополнительных понятий с предложенными формулировками «региональный кластер» и «межрегиональная особая экономическая зона». Замечания и предложения членов Комитета СОСПП по проекту федерального закона направлены в Министерство экономики Свердловской области для последующего направления в Министерство экономического развития РФ.
Комитетом создана рабочая группа для подготовки проекта Закона Свердловской области об индустриальных парках. Проведено три заседания, разработано  4 варианта проекта областного закона.

Проведен «круглый стол» на тему: «Актуальные вопросы взаимодействия крупных предприятий с малым и средним бизнесом: сотрудничество как способ создания конкурентных преимуществ». 
Все члены Комитета в соответствии о своими интересами приняли участие в многочисленных деловых мероприятиях Международной промышленной выставки и форума ИННОПРОМ-2013(г. Екатеринбург, июль 2013 г). Например, председатель Комитета С.Л. Мазуркевич совместно с представителями других ведущих объединений предпринимателей принял участие в подписании Меморандума о политике продвижения малого и среднего бизнеса, выступил на одной из дискуссионных площадок  ИННОПРОМА-2013 на тему: «О развития транспортно-логистического бизнеса в новых условиях».

Комитетом  СОСПП реализуется проект «Борьба с коррупцией – дело каждого». В 2013 году членами Комитета подготовлена и выпущена брошюра «Борьба с коррупцией-2012: 
реальность и перспективы» тиражом 580 экземпляров. Брошюра предоставлена некоммерческим организациям, представителям органов власти, в том числе контрольно-надзорным органам, правоохранительным органам, муниципальным образованиям и вызвала положительный отзыв. Организовано присоединение в 2013 году 17 некоммерческих организаций Свердловской области к «Антикоррупционной хартии российского бизнеса» (всего к Хартии присоединились в 2012-2013 гг 42 организации). На сайте СОСПП ведётся реестр организаций Свердловской области, присоединившихся к Хартии. Разработаны и представлены мероприятия в Общественную палату Свердловской области для включения в Программу совместных действий общественных организаций по противодействию коррупции на территории Свердловской области до 2015 года «Общество против коррупции». Подписано Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве группы некоммерческих организаций (в том числе Комитет СОСПП) с Министерством энергетики и ЖКХ о «нулевом» уровне коррупции в министерстве и снижении уровня коррупции в топливно-энергетическом комплексе и ЖКХ Свердловской области. 

Комитет принимает участие в процедуре, организуемой Министерством экономики Свердловской области, по оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства. В том числе заключения на:

- на проект постановления Правительства Свердловской области «Об утверждении Порядка рассмотрения исполнительными органами государственной власти Свердловской области предложений некоммерческих организаций, выражающих интересы субъектов малого и среднего предпринимательства в Свердловской области, о создании координационных и совещательных органов в сфере развития малого и среднего предпринимательства в Свердловской области»;

-проект  распоряжения Правительства Свердловской области «Об утверждении Плана мероприятий на 2014 год по повышению инвестиционной привлекательности и созданию благоприятных условий для развития бизнеса в Свердловской области».

-проект Концепции подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы «Совершенствование социально-экономической политики на территории Свердловской области до 2020 года»;
-проект Концепции комплексной программы Свердловской области «Новое качество жизни уральцев».

Членами Комитета СОСПП подготовлены и внесены Главному федеральному инспектору по Свердловской области предложения по совершенствованию работы Координационных советов по развитию малого и среднего предпринимательства при органах государственной власти Свердловской области и внесению дополнений и изменений в статью 13.   «Координационные или совещательные органы в области развития малого и среднего предпринимательства» Федерального закона от 24 июля 2007 г № 209-ФЗ.

Представители Комитета СОСПП в октябре 2013 года принимали участие в работе общественной комиссии Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства по рассмотрению бизнес-проектов (30 бизнес-проектов)  начинающих предпринимателей для выделения им грантов за счёт средств областного бюджета. 

Комитет по социальному партнерству 

В течение 2013 года было проведено 3 заседания Комитета, с участием представителей министерств и ведомств Свердловской области, на которых были рассмотрены следующие вопросы:

1. О  реализации программы развития детских дошкольных учреждений  в Свердловской области».

2. Об опыте внедрения системы менеджмента  корпоративной социальной 

ответственности предприятий.

3. О плане работы Комитета на 2013 год.  

4. О деятельности управляющих компаний в системе жилищно – коммунального хозяйства.

5. Тарифы страховых взносов в свете новой стратегии пенсионной реформы.

           6. Обсуждение  Концепции комплексной программы «Новое качество жизни       уральцев».

7.    Обсуждение  Концепции законопроекта «О специальной оценке условий труда». 

8. О конкурсе «Славим человека труда»

Кроме того, в рамках деятельности Комитета, в сентябре был проведен «круглый стол» с участием членов Комитета, представителей предприятий – членов СОСПП, на котором был обсужден вопрос о проблемах для работодателей в связи с планируемым ужесточением требований законодательства по трудоустройству инвалидов. По результатам заседания были сформулированы предложения по изменению федерального законодательства с целью взаимоприемлемого улучшения работы по трудоустройству инвалидов. Эти предложения были направлены Председателю Законодательного Собрания Свердловской области. Профильные Комитеты Законодательного Собрания Свердловской области выразили свое согласие по рассмотрению предложений СОСПП.

В октябре 2013 года,  по итогам заседания «круглого стола» и по просьбе предприятий – членов, Союза,  СОСПП обратился в Комитет РСПП по рынку труда и социальному партнерству с просьбой выступить с инициативой от имени РСПП по изменений в ст. 21 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» с  установлением градации размера квоты на трудоустройство инвалидов в зависимости от количества рабочих мест, признанных имеющими тяжелые, вредные и опасные условия труда и имеющими иные особые условия труда, противопоказанные для трудоустройства инвалидов 

Указанные изменения внесены в ст. 21 упомянутого закона (в редакции от 28.12. 2013 г.) в части уменьшения  среднего списочного состав работников для предприятий с вредными и  опасными условиями труда на число работников, занятых на таких рабочих местах, что  в значительной степени снизит финансовую нагрузку на работодателей при трудоустройстве инвалидов.

Комитет по международному сотрудничеству и ВТО
В рамках работы комитета по международному сотрудничеству и ВТО проведено заседание, где рассмотрены вопросы о взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти в части введения защитных мер, предусмотренных правилами ВТО и взаимодействии с аппаратом Полномочного представителя Президента в УрФО и органами исполнительной власти Свердловской области. 

В июне 2013г. представители Комитета приняли участие в подготовке и проведении Консультативного совета по вопросам предпринимательства Комиссии Евразийского экономического пространства. По вопросам, заданным предприятиями-членами СОСПП, получены подробные разъяснения, ряд вопросов решен.

В рамках «Иннопрома» подготовлены и проведены Круглый стол "Россия в ВТО: возможности и риски для российской промышленности", совместно с Комитетом РСПП по техническому регулированию, стандартизации и оценке соответствия Круглый стол "Подготовка кадров в области технического регулирования" (РСПП), совместно с CERBA Круглый стол "Промышленное сотрудничество Канады и России" 

В рамках деловой программы Х Форума межрегионального сотрудничества России и Казахстана 10 ноября 2013 года в г. Екатеринбурге совместно с Комитетом РСПП по техническому регулированию, стандартизации и оценке соответствия проведен Круглый стол «Переход от национального к техническому регулированию в условиях Таможенного союза».

В рамках Координационной комиссии по адаптации экономики Свердловской области к условиям членства Российской Федерации во Всемирной торговой организации организовано рассмотрение вопросов и принятие решений по предприятиям-членам СОСПП, в т.ч. – ВИЗ, АСМАП.

В рамках Совета по экономической политике при Полномочном представителе Президента РФ в УрФО подготовлены и направлены предложения по развитию экспорта услуг и импортзамещению.

Совместно с АСИ подготовлены и представлены предложения по дорожной карте развития экспорта и совершенствованию таможенной политики.

Организованы встречи представителей СОСПП с делегациями Италии, Германии, Канады, США, Великобритании. В результате серии встреч с делегацией Италии организовано содействие в решении таможенных и транспортных вопросов.

Ведется постоянный мониторинг информационной и законодательной базы по вопросам ВТО.

Комитет по инвестиционной политике, государственно-частному партнерству и законодательной инициативы
Основным   направлением   деятельности   Комитета   является   мониторинг законодательства, в том числе бюджетного, налогового и таможенного, на   территории    Свердловской области, а также разработка и оформление  предложений от имени СОСПП по их совершенствованию для: 

· обеспечения благоприятных условий для инвестиционной деятельности и развития государственно-частного партнерства;

· содействия привлечению инвестиций для развития реального сектора экономики Свердловской области;

· содействия в продвижении значимых инвестиционных проектов.

  Члены комитета принимали активное участие в работе Совета по инвестициям при Губернаторе Свердловской области. С целью подготовки решений Совета были представлены предложения в План мероприятий на 2014 год по повышению инвестиционной привлекательности и созданию благоприятных условий для развития бизнеса в Свердловской области.

Совместно с Комитетом СОСПП по развитию малого и среднего бизнеса в рамках рабочей группы был разработан проект закона Свердловской области «Об участии Свердловской области в создании промышленных парков и государственной поддержке управляющих компаний и резидентов промышленных парков в Свердловской области».

 В рамках работы по оценке регулирующего воздействия проектов нормативных актов была проведена оценка, подготовлены и направлены соответствующие предложения по следующим документам:

1. Проект закона Свердловской области  «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О ставке налога на прибыль организаций для отдельных налогоплательщиков в Свердловской области»;

2. Проект закона Свердловской области  «О внесении изменений в Закон Свердловской области от 27.11.2003 № 35-ОЗ «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций»;

3. Проект Закона Свердловской области «О государственной поддержке субъектов промышленной деятельности в Свердловской области»; 

4. Проект Закона «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области»;

5. Проект Закона Свердловской области «Об уполномоченном по защите прав предпринимателей в Свердловской области»;

6. Проект Закона Свердловской области «Об индустриальных парках в Свердловской области».

Осуществлялся мониторинг обращений на горячую линию СОСПП «Административные барьеры»

Комитет по транспорту 

В рамках работы комитета по транспорту и дорожному хозяйству проведено 3 заседания в марте, мае и октябре, где рассмотрено 12 вопросов. 

В результате деятельности Комитета удалось сократить сроки получения разрешений на перевозку тяжеловесных и негабаритных грузов по дорогам области. 
Согласована с Уральским таможенным управлением процедура использования международными автоперевозчиками грузового терминала аэропорта «Кольцово», который приступил к обработке подтаможенных грузов, поступающих автомобильным транспортом.

Разработаны и направлены заинтересованным ведомствам предложения в проекты законов РФ «О внесении изменений в Федеральный закон «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации» и «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации». 

Получено подтверждение от ГД РФ о рассмотрении внесенных  предложений. Часть вопросов, рассмотренных комитетом, вынесены на комиссию Правительства СО по преодолению административных барьеров и Координационную комиссии по адаптации экономики СО к условиям членства в ВТО.

По инициативе Комитета в рамках Координационной комиссии по адаптации экономики Свердловской области к условиям членства Российской Федерации во Всемирной торговой организации организовано рассмотрение вопросов и принятие решений по деятельности международных автоперевозчиков в рамках Межведомственной комиссии Правительства Свердловской области по снижению административных барьеров в части  снижения барьеров для деятельности перевозчиков тяжеловесных и негабаритных грузов по дорогам области. В рамках Комитета по бюджету, финансам и налогам Законодательного собрания Свердловской области рассмотрены меры государственной поддержки пассажирских автоперевозчиков.

Проведена тематическая конференция  «Международные автомобильные перевозки в Уральском федеральном округе». Обозначены основные проблемные вопросы отрасли. Выработаны предложения министерству транспорта РФ, контрольно – надзорным органам в автотранспортной сфере, региональным органам власти. По ряду вопросов, в т.ч. по транспортному контролю получены положительные ответы, по отмене утилизационного сбора за новые автотранспортные средства Правительством РФ подписано новое постановление, частично учитывающее предложения уральцев.

В июне 2013г.  члены комитета приняли участие в подготовке и проведении Консультативного совета по вопросам предпринимательства Комиссии Евразийского экономического пространства. По вопросам, заданным предприятиями-членами СОСПП, получены подробные разъяснения – которые определяют понимание действий ЕЭК по отношениям в автотранспортной сфере государств, участников ТС. До уральских транспортных компаний доведена соответствующая информация.

В рамках «Иннопрома» в июле подготовлен и проведен Круглый Стол «МТК "Берлин-Пекин" и создание грузопассажирского хаба в центральной части России». И что после этого круглого стола? Вопрос развития международного транспортного коридора участниками круглого стола предложено системно прорабатывать с учетом транзитного потенциала Свердловской области. К предложениям комитета подключилось региональное министерство транспорта и связи с направлением соответствующих предложений в адрес МТ РФ.

В рамках деловой программы Х Форума межрегионального сотрудничества России и Казахстана 10 ноября 2013 года в г. Екатеринбурге совместно с УТПП проведен Круглый стол «Развитие транспортно-логистического взаимодействия российских и казахстанских предприятий». Самое главное, нами – транспортными бизнес структурами Свердловской области напрямую обозначены проблемные вопросы Казахстанской стороне,  получено подтверждение о проработке необходимых решений.

В рамках взаимодействия с АСИ создана и функционирует рабочая группа по выработке предложений по изменению нормативной базы по перевозке тяжеловесных и негабаритных грузов по дорогам РФ. После неоднократных обсуждений с участием транспортных и промышленных предприятий выработаны предложения для Федерального дорожного агентства и регионального МТиС. К концу года вопрос в отношении своевременности выдачи специальных разрешений в пределах Свердловской области практически решен. В отношении соблюдения установленных сроков выдачи СР ФКУ «Уралуправтодор» предложенные меры реализованы частично. Работа по решению проблемы будет продолжена.

Совместно с Комитетом по развитию малого и среднего бизнеса создана рабочая группа по повышению эффективности железнодорожных перевозок строительных материалов. В настоящее время в рамках группы идет проработка и заключение долгосрочных договоров между СвЖД, Федеральной Грузовой Компанией (системообразующие компании хорошо бы знать) и производителями щебня. По факту заканчивается работа с крупнейшими грузоотправителями (Ураласбест и Первоуральское РУ), с остальными идет работа.

В рамках программы «Славим человека труда!» совместно с профессиональными союзами (САПС и АСМАП) проведены конкурсы профессионального мастерства водителей автобусов и большегрузных автомобилей. 

Комитет по энергетике 
В соответствии с планом работы Комитета по энергетике СОСПП на 2013 год было запланировано к обсуждению на заседаниях, конференциях, круглых столах, выездных встречах 52 вопроса по актуальной проблематике развития топливно-энергетического комплекса региона, реализации ФЗ №

261 «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности». Список обсуждаемых проблем расширился в течение 2013 года до 141 вопроса.

Проведено 16 рабочих заседаний Комитета, 3 конференции по вопросам повышения энергоэффективности, использования для этого нормативно-правовой базы, энергосервисным контрактам.

В рамках текущей деятельности Комитета организовано 4 целевых рабочих совещания по вопросам практического применения энергосервисных контрактов, проведено 2 круглых стола.

 В постоянном режиме осуществляли свою деятельность рабочие группы Комитета, проведено 26 заседаний.  Комитет принял участие в 7 федеральных форумах по вопросам энергоэффективности и энергосбережения.

В целом за 2013 год на заседаниях Комитета по энергетике СОСПП рассмотрен 141 вопрос, принято 138 решений по проблемам развития топливно-энергетического комплекса, повышения энергоэффективности работы региональной экономики.
За последние годы в нормативно-правовой базе произошли большие изменения. Но, несмотря на все подвижки, существуют пробелы в законодательстве. Так, в частности, Закон об энергоэффективности не разъясняет правил применения договора и не  защищает права инвесторов. Очень непростая ситуация вокруг нормативных актов, касающихся технологического присоединения к электросетям. Например, законодательные коллизии являются одной из ключевых проблем затянутых сроков выполнения работ по технологическому присоединению. Комитет ведет работу, что бы  разрешать такие противоречия на местном уровне. 
Одно из достижений Комитета — поддержка региональными властями  законопроекта по поводу сокращения сроков техприсо-единения. Согласно нормативному акту, подписанному главой региона, сроки технологического присоединения на территории Свердловской области значительно сократились. Энергетикам теперь не требуется получение разрешения на строительство при возведении или реконструкции кабельных, воздушных и кабельно-воздушных линий электропередачи, а также электроустановок напряжением до 20 киловольт включительно.

Основные приоритетные задачи Комитета – решение вопросов в сфере энергосервисной деятельности, применении энергоэффективных и энергосберегающих технологий, техприсоединении. По данным направлениям созданы профильные рабочие группы, в рамках которых участники могут более детально изучать проблематику и искать пути решения.

Так, во многом благодаря активности рабочей группы удалось продвинуться в решении проблем энергосервиса. На одном из заседаний было принято решение обратиться в Законодательное собрание Свердловской области с предложением о разработке регионального закона об энергосервисной деятельности с учетом всех требований Гражданского и Жилищного кодексов РФ. И вот если говорить о рабочих планах Комитета на следующий год, то хочется отметить, что именно в этом направлении необходимо сконцентрироваться. Комитет продолжит работу по совершенствованию региональной законодательной базы в области энергосервиса, разработке механизмов стимулирования энергосервисной деятельности.

Комитетом проведены заседания в городах Нижняя Тура,Новоуральск, Полевской, рабочие встречи на производственных базах «МРСК Урала», «РСГ А», «НПО автоматики, обучающие семинары на базе центра энергосбережения района «Академический».

Кроме этого, Комитет по энергетике СОСПП стал одним из инициаторов масштабного совещания «Повышение энергетической эффективности как драйвер модернизации промышленности РФ» в рамках международной промышленной выставки «ИННОПРОМ-2013». Прошедшее совещание показало актуальность подобных встреч. 
Комитет продолжил работу над повышением эффективности своей

деятельности — привлекал к участию специалистов и руководителей предприятий, проектных и других организаций соседних регионов, стран ближнего и дальнего зарубежья. 
В 2013 году Комитет провел встречу с представителями из Финляндии, Италии. Итальянская Ассоциация производителей электротехнического оборудования — это аналог Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей. По итогам встречи с итальянскими коллегами между комитетом и итальянской ассоциацией производителей электротехнического оборудования было подписано соглашение о взаимодействии. Соглашение подразумевает долгосрочное сотрудничество в области реализации разносторонних совместных проектов в энергетической отрасли. Достигнута договоренность  об обмене коммерческой, научно-технической, законодательной и другой информацией, которая может оказать содействие всестороннему углублению и развитию отношений между сторонами. 
Комитет по строительству

В 2013 году состоялось 4 заседания Строительного Комитета СОСПП.

Были рассмотрены следующие темы:

· организационно-кадровые вопросы;

· участие предприятий строительного комплекса и девелоперских компаний Свердловской области в Международной промышленной выставке «ИННОПРОМ-2013» и ее деловых мероприятиях;

· совместно с Правительством Свердловской области (МУГИСО) и Администрацией г.Екатеринбурга на двух заседаниях Комитета обсуждались вопросы проведения аукционов и выделения земельных участков в целях жилищного строительства в г.Екатеринбурге и Свердловской области;

· возможности и технологии инвестирования в инженерную и транспортную инфраструктуру региона на базе концессионных соглашений в целях поддержки жилищного строительства и создания индустриальных парков.

Проведены два открытых круглых стола с участием представителей Правительства Свердловской области, руководителей ряда муниципальных образований (г.Екатеринбург, Нижнесергинский район, г.Березовский, г.Новоуральск, г.Серов), представителей промышленных предприятий («Ураласбест», «Уралэлектромедь», «СТЗ», «Уралвагонзавод» и др.), предприятий строительного комплекса, представителей профильных федеральных ведомств.

I. «Влияние оценки кадастровой стоимости земельных участков на формирование бюджетов регионального и муниципального уровней». 19 ноября 2013г. 
По итогам проведения круглого стола решили:

1. Обратиться в Правительство Свердловской области (Д.В. Паслер) с предложением:

1.1. рассмотреть возможность проведения государственной кадастровой оценки (актуализацию) земельных участков не чаще одного раза в три года;

1.2. рассмотреть возможность выделения квот муниципальным образованиям в части предоставления льгот землепользователям, реализующим долгосрочные инвестиционные проекты, в том числе по созданию промышленных (индустриальных) парков.

2. Обратиться в Министерство по управлению государственным имуществом Свердловской области (А.В.Пьянков) с предложением:

2.2 возобновить работу межведомственной комиссии с участием представителей органов исполнительной власти, муниципальных образований и крупных землепользователей по вопросам досудебного урегулирования споров в отношении определения кадастровой стоимости земельных участков;

2.3 межведомственной комиссии разработать механизм досудебного урегулирования споров в отношении определения кадастровой стоимости земельных участков с учетом интересов власти, бизнеса, общества.

3. Обратиться в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области (М.Н. Зацепин) с предложением включить представителей СОСПП в Комиссию по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости на территории Свердловской области. 

4. Обратиться в Российский Союз промышленников и предпринимателей (А.Н. Шохин) с инициативой проведения  расширенного заседания  координационного совета отделений РСПП в Уральском федеральном округе на тему «Кадастровая стоимость земли – объективная оценка и ее роль в формировании региональных бюджетов» на базе Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей.

II. Круглый стол «Поддержка работодателей со стороны региональной власти при строительстве жилья для своих работников».  Декабрь, 2013 г.
По итогам круглого стола решили:

1. Обратиться в Законодательное собрание Свердловской области с предложением разработки преференций в сфере налогообложения предприятий, строящих жилье для своих работников. 

2. Поддержать инициативу Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области в развитии строительства «арендного» жилья.

3.  Высказать предложение Министерству по управлению государственным имуществом Свердловской области:

3.1.  о возможности льготного предоставления земельных участков (строительство инженерной инфраструктуры, отсутствие конкурсов (аукционов), иное) только при комплексном освоении территории (КОТ);

3.2. о снижение порогового барьера (менее 20 Га для городских территорий, менее 4 Га для сельской местности) при  предоставлении земельных участков для КОТ с учетом особенностей и уровня развития территории.

Строительный Комитет СОСПП принимал участие, разработал и дал свои предложения в следующих проектах СОСПП:

1. Формирование отраслевой экспертной группы «строительство» при Координационном совете по оценке регулирующего воздействия Правительства СО.

2. Подготовка материалов для Совета СОСПП в 29.03.2013 г Земельные отношения как инструмент улучшения инвестиционного климата региона.

3. Подготовка проекта Соглашения о порядке и условиях вовлечения государственных, муниципальных и неразграниченных земель в хозяйственный оборот в целях жилищного строительства с Правительством СО, МУГИСО, Администрацией Екатеринбурга, Нострой и СОСПП.

4. Подготовка предложения СОСПП в план мероприятий Правительства СО по развитию жилищного строительства. 
10 декабря 2013 года Строительный Комитет СОСПП совместно с региональным представительством Российской гильдии управляющих и девелоперов при поддержке Правительства Свердловской области и Администрации Екатеринбурга провели практическую конференцию «Итого 2013 года на рынке недвижимости Екатеринбурга и Свердловской области».

В конференции приняло участие около 200 руководителей крупнейших компаний - операторов рынка коммерческой, жилой и промышленной недвижимости в различных сегментах, представителей администрации, банковского сообщества, риэлторов, экспертов в области коммерческой недвижимости, консультантов, представителей СМИ Екатеринбурга, Челябинска, Перми, Тюмени и других городов Уральского региона, Москвы, Санкт-Петербурга, международных специалистов рынка недвижимости и др.

Были обсуждены итоги 2013 года в сфере жилой, торговой, офисной, гостиничной и складской недвижимости.

Рассмотрены проекты комплексного развития территорий (проект «Солнечный», проект «Новый Среднеуральск») и апартаменты как новый тип инвестиционного продукта в регионе.

Обсуждались вопросы:

· Квартал как единица городской застройки. Уменьшение планировочного модуля градостроительного развития как путь к сбалансированному развитию городской среды.

· Создание объектов инфраструктуры на базе концессионных соглашений. 

В рамках конференции подписаны 5 соглашений:

Уральский банк ОАО «Сбербанк России» подписал соглашения с НП «Управление строительства «Атомстройкомплекс» и ЗАО «Форум-групп» по проектам «Новый Среднеуральск» и жилой район «Солнечный». Еще ряд соглашений региональное представительство ГУД заключило со своими стратегическими партнерами – компаниями Schneider Electric и GVA Sawyer, а также с «Уральской палатой недвижимости». 
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