Льготные кредиты для системообразующих организаций
 
[bookmark: dst100060]Максимальная сумма кредита: 3 млрд руб., но не более среднемесячной выручки, уменьшенной на среднемесячные амортизационные отчисления и среднемесячную чистую прибыль. Сведения берутся из бухотчетности за 2019 год, а если срок ее сдачи еще не наступил, то из промежуточной отчетности.
 
[bookmark: dst100061]Условия кредита. Кредит выдается на срок до 12 месяцев по ставке не более 5%.
 
[bookmark: dst100062]Цель кредита - пополнение оборотных средств для осуществления расходов, закрытый перечень которых установлен в правительственном постановлении. К таким расходам, в частности, относятся оплата труда, услуг по содержанию имущества, текущего ремонта и обслуживания оборудования.
 
[bookmark: dst100063]Полученные деньги нельзя размещать на депозитах и других финансовых инструментах.
 
[bookmark: dst100064]Требования к заемщикам:
[bookmark: dst100065]1. Нет других договоров, по которым предоставлена та же льгота.
[bookmark: dst100066]2. На дату заключения кредитного договора заемщик состоит в перечне системообразующих организаций https://data.economy.gov.ru/.
[bookmark: dst100067]3. Заемщик не находится в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, его деятельность не приостановлена.
 
[bookmark: dst100068][bookmark: _GoBack]Куда обращаться. Пока перечень банков - участников программы не опубликован, (Подписано соглашение со Сбербанком, рассматриваются -- ВЭБ, Открытие). 27 апреля открылся прием заявок кредитных организаций на выдачу субсидии.
 
Документ: Постановление Правительства РФ от 24.04.2020 N 582


       Дополнительно:

-- Общая сумма льготных кредитов для системообразующих предприятий составит 436 млрд рублей.

-- Сбербанк выдал первые кредиты в рамках государственной программы кредитования системообразующих предприятий на пополнение оборотных средств по льготной ставке.
Первые кредиты были выданы предприятиям наиболее пострадавших от пандемии коронавируса отраслей - производства горной техники, торговли непродовольственными товарами и мебельной промышленности.
