О моратории на проведение проверок
 
Уважаемые предприниматели!
 
В соответствии с поручением Председателя Правительства Российской Федерации М.В. Мишустина от 18 марта 2020 года № ММ-П36-1945 и Федеральным законом от 01 апреля 2020 года № 98-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения ликвидации чрезвычайных ситуаций» в период с 18 марта  по 31 декабря 2020 года введен мораторий на проведение проверок в отношении субъектов МСП, за исключением внеплановых проверок, основаниями для проведения которых являются причинение вреда или угроза причинения вреда жизни, здоровью граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
АО «Корпорация «МСП» на Портале Бизнес-навигатора МСП создан механизм получения обратной связи от субъектов МСП о проведении проверок после введения указанного моратория https://smbn.ru/moratorium.htm
Все обращения, сформированные на Портале Бизнес-навигатора МСП, направляются на адрес горячей линии Генеральной прокуратуры Российской Федерации (businesspravo@genproc.gov.ru) для принятия мер прокурорского реагирования.
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С  уважением,
 
Аппарат Уполномоченного по защите прав
предпринимателей в Свердловской области
 
(343)223-08-09
http://uzpp.midural.ru/
 
Полезная информация:
- официальный сайт Уполномоченного раздел «COVID19»: https://uzpp.midural.ru/article/show/id/10033
- Федеральной налоговой службы, раздел «Коронавирус: меры поддержки» по ссылке: https://www.nalog.ru/rn77/business-support-2020/;
- официальный сайт Банка России, раздел «Меры поддержки субъектов малого и среднего бизнеса: ответы на вопросы предпринимателей» по ссылке: https://cbr.ru/covid/;
- Министерства экономического развития Российской Федерации по ссылке: http://covid.economy.gov.ru/;
- Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства: https://sofp.ru/new-antikrizis/;
- Роспоребнадзор, раздел «Коронавирус» по ссылке: http://www.66.rospotrebnadzor.ru
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