Оперативная информация Управления Роспотребнадзора по Свердловской области
В Свердловской области продолжаются профилактические мероприятия в отношении новой коронавирусной инфекции (COVID-2019), в том числе в пункте пропуска через государственную границу - в аэропорту Кольцово.
На 26 марта 2020 года в Управлении Роспотребнадзора по Свердловской области под медицинским наблюдением находится 7201 гражданин.
В стационарах области находится 155 человек с подозрением на коронавирусную инфекцию. Лабораторно подтверждено 20 случаев заражения новой коронавирусной инфекцией.
За минувшие сутки специалистами ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» обследовано 572 человека, проведено 650 исследований. Всего с 1 февраля обследовано 6129 человек, сделано 9353 исследований.
[bookmark: _GoBack]26 марта представители Управления Роспотребнадзора и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» приняли участие в заседании Оперативного штаба, на котором рассматривался вопрос о разработке программного средства по учету прибывших из зарубежных стран граждан и проведению в отношении них противоэпидемических мероприятий, а также в совещании в министерстве здравоохранения Свердловской области, где обсуждался вопрос о расширении сети лабораторий для исследований на новую коронавирусную инфекцию на территории региона.

